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PLE!NAR A i CION111ÍETULUI1 !CENTRAL
AL F’ A RIn o u Ü JIIICOMUNI mr  RO M Â N

Miercuri, 28 februarie 1973, au în
ceput lucrările Plenarei Comitetului 
Central al Partidului Comunist Român.

Deschizînd lucrările şedinţei,- tovară
şul Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al P.C.R., a propus următoarea ordine 
de.zi, care a fost adoptată în unanimi
tate:

1. Informări privind aplicarea măsu
rilor stabilite de Plenara C.C. al P.C.R. 
din noiembrie 1972, referitoare !a pre
gătirea condiţiilor necesare îndeplinirii 
si depăşirii planului pe 1973. Vor pre
zenta informări: Consiliul de Miniştri, 
Secretariatul C.C. al P.C.R., precum şi 
o serie de ministere şi comitete jude
ţene de partid.

2. Proiectul de Lege privind înfiin
ţarea, organizarea şi funcţionarea Con- 
siliuluî_ Suprem al Dezvoltării Econo
mice şi Sociale a României.

3. Proiectul de Lege cu privire la 
înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea 
Curţii Superioare de Control Financiar.

4. Proiectul de Decret privind în
fiinţarea şi funcţionarea Consiliului 
pentru problemele organizării econo- 
mico-sociale.

5. Propuneri de modificare a Legii 
nr, 9/1968 pentru dezvoltarea construc
ţiei de locuinţe, vînzarea de locuinţe 
din fondul de stat către populaţie şi 
construirea de case proprietate perso
nală de odihnă, sau turism.

6. Propuneri de modificare a Legii 
nr. 10/1968 privind administrarea fon
dului locativ şi reglementarea rapor
turilor dintre proprietari şi chiriaşi.

7. Proiect de hotărîre cu privire la 
îmbunătăţirea organizării şi retribuirii 
muncii în agricultură.

8. Măsuri privind reducerea numă
rului cadrelor de conducere şi îmbună
tăţirea structurii organizatorice la mi
nistere, centrale şi organizaţii econo
mice.

9. Proiectul de Hotărîre cu privire 
la dezvoltarea continuă a educaţiei fi
zice şi sportului; informare cu privire

ia principalele concluzii asupra activi
tăţii de educaţie fizică şt sport.

10. Informare cu privire la activi
tatea internaţională desfăşurată de 
Partidul Comunist Român şi statul ro
man in anul 1972. Prezintă informări 
Secretariatul C.C. al P.C.R. şi Consiliul 
dc Miniştri.

Potrivit hotărârii plenarei din noiem
brie 1972, reconfirmată şi de actuala 
plenari, la lucrări participă ca invitaţi: 
membrii guvernului şi conducători ai 
organelor centrale de stat şi obşteşti; 
secretarii pentru problemele economice 
ai comitetelor judeţene de partid; prim- 
vicepreşedinţii consiliilor populare ju
deţene; directori ai centralelor econo
mice; directori şi secretari ai comite
telor de partid din mari întreprinderi 
industriale; directori ai institutelor dc 
cercetări şi proiectări; directori ai în
treprinderilor dc comerţ exterior; re- 
dactori-şefi ai presei centrale.

Problemele supuse spre dezbatere 
plenarei au fost analizate şi dc urmă

toarele comisii permanente ale Comi
tetului Central al P.C.R.: Comisia pen
tru problemele economice; Comisia 
pentru problemele muncii organizato
rice, de cadre, activităţii organelor de 
stat şi formelor obşteşti de participare 
a maselor la conducerea societăţii; Co
misia pentru problemele de agricul
tură, silvicultură şi industria alimen
tară; Comisia pentru relaţii interna
ţionale.

In legătură cu împlinirea unui sfert 
dc veac de la realizarea unităţii orga
nizatorice şi politice a clasei munci
toare din România, Comitetul Central 
a consacrat şedinţa plenară de ien săr
bătoririi solemne a acestui eveniment 
de însemnătate istorică pentru edi
ficarea socialismului iii ţara noastră.

în acest cadru, a luat cuvîntuî tova
răşul Nicolae Ceauşescu, secretar gene
ral a! Partidului Comunist Român.

Plenara Comitetului Central îşi con
tinuă lucrările joi, 1 martie.

Cuvîntarea
NICOLAE CEAUŞESCU la deschiderea
lucrărilor Plenarei C. C. al mr . G. £

Stimaţi tovarăşi.
Plenara Comitetului Central are 

loc Ia citeva zile dc la împlinirea 
unui sfert de veac de la unul din 
marile momente ale istoriei noastre 
revoluţionare: realizarea imitaţii orga
nizatorice şi politice a clasei munci
toare şi crearea partidului ei unic, 
marxîst-leninist. Ţi«înd seama de im
portanţa excepţională pe care a a- 
vut-o pentru lupta politică a prole
tariatului, a întregului nostru popor, 
pentru transformarea revoluţionară a 
societăţii şi victoria socialismului in 
România, consider potrivit ă evocăm 
acest eveniment, în mod solemn, în 
cadru! plenarei de astăzi.

Crearea Partidului Comunist Ro
mân a fost rezultatul unui proces is
toric obiectiv, a) particularităţilor 
dezvoltării noastre sociale, al luptei 
revoluţionare a celor ce muncesc din 
România, al maturizării politico-ideo- 
logice a clasei muncitoare şi al creş
terii rolului ei în viaţa politica a ţă
rii. Lichidarea sciziunii din rîndurile 
mişcării muncitoreşti, realizarea unită
ţii politice şi organizatorice a prole
tariatului, crearea unui puternic 
partid politic de avangardă în stare 
sa conducă lupta tuturor celor ce 
muncesc împotriva exploatării şi asu
pririi, pentru libertate şi dreptate 
socială, a fost un vechi deziderat al 
militanţilor revoluţionari, al luptăto
rilor pentru progres social din Ro
mânia. Intrînd in arena luptelor so
ciale împotriva regimului burghezo- 
moşicresc, clasa muncitoare a simţit 
încă dc Ia început nevoia de a-si 
strînge rîndurile şi de a acţiona unită 
pentru împlinirea misiunii istorice 
ce-i revenea in crearea noului destin 
al poporului român. Aspiraţia spre 
unitate s-a afirmat cu deosebită tă
rie, în special în momentele grele ale 
luptei revoluţionare, in perioadele de 
înfruntare deschisă cu clasele exploa
tatoare, pentru salvgardarea libertăţi
lor şi drepturilor vitale ale celor ce 
muncesc, pentru interesele supreme 
ale naţiunii.

în numeroase acţiuni de clasă, în 
marile lupte sociale şi politice împo
triva patronilor, a regimului burghe- 
•/»-moşieresc s-a înfăptuit frontul unic 
de jos, s-a realizat o colaborare 
strînsă între comunişti şi socialişti, 
între organizaţiile sindicale, pe o 
platformă politică comună. Această 
colaborare s-a accentuat în preajma 
celui de-al doilea război mondial, in 
lupta antifascistă, împotriva dictaturii 
antonesciene, a înrobirii ţării de că
tre Germania nazistă şi a războiului 
antisovietic. Lupta împotriva războiu
lui, rezistenţa împotriva politicii fas
ciste au impus dezvoltarea to t mai 
largă a acţiunilor unite ale mişcării 
muncitoreşti, conlucrarea tot mai 
strînsă a Partidului Comunist cu 
Partidul Socialist şi Social-Democrat.

In coudiţîunile dezvoltării activită
ţii revoluţionare, ale luptei patrioti
ce, antifasciste, din România, în mo
mentul în care se punea problema 
unor schimbări radicale, de impor
tanţă istorică în viaţa poporului nos
tru, cind erau ia ordinea zilei pre
gătirea şi organizarea insurecţiei ar
mate naţionale antifasciste în vederea 
răsturnării dictaturii militaro-fasciste, 
pentru ieşirea României din războiul 
sntisovief ic, întoarcerea armelor îm
potriva Germaniei fasciste si alătu
rarea ţării de forţele aliate antifas
ciste s-a pus cu o deosebită stringen
ţă realizarea mai fermă a unităţii da 
acţiune a clasei muncitoare. Tocmai

această necesitate imperioasa a făcut 
ca in aprilie 1944 sa fie realizat 
Frontul Unic Muncitoresc între Parti
dul Comunist Român şi Partidul So
cial-Democrat, in jurul căruia s-au 
coalizat apoi, intr-un timp extrem 
dc scurt, toate forţele democratice, 
patriotice, antifasciste ale întregului 
popor, în vederea asaltului decisiv îm
potriva dictaturii militaro-fasciste şi a 
cotropitorilor germani, pentru salvarea 
naţională. Realizarea acestui front 
larg, al cărui nucleu l-a constituit 
clasa muncitoare unită, a fost condi
ţia sine qua non a victoriei actului 
istoric de la 23 August 1944, premisa 
eliberării ţarii în condiţiile favorabile 
ale victoriilor strălucite obţinute de 
Armata Sovietică, de celelalte forţe 
ale coaliţiei antihitleriste.

Frontul Unic Muncitoresc a conti- 
nnac să joace un rol esenţial şi în 
perioada care a urmat eliberării ţă
rii, în unirea eforturilor clasei mun
citoare, ale întregului popor pentru 
participarea Ia războiul antihitlerist, 
în şederea eliberării totale a Româ
niei şi zdrobirii definitive a Germa
niei hitleriste, pentru desfăşurarea 
victorioasă a marilor bătălii politice 
în vederea democratizării ţării. înfrin- 
gerii împotrivirii claselor exploata
toare şi izolării partidelor politice 
reacţionare, pentru cucerirea puterii 
de stat şi transformarea pe cale re
voluţionară a societăţii româneşti. In 
focul acestor lupte aprige s-a întărit 
şi consolidat to t mai puternic unita
tea de acţiune a clasei muncitoare, a 
comuniştilor şi social-democraţilor. A- 
ceastă unitate se manifesta atit in 
marile acţiuni politice de masă care 
au avut loc în perioada respectivă, 
cit şi în cadrul guvernului democra
tic instaurat la 6 Martie 1945, în 
care clasa muncitoare avea rolul con
ducător.

Pc măsura adîncirii procesului re
voluţionar, a cuceririi de noi poziţii 
de către masele populare, de către 
forţele democratice, a devenit tot mai 
imperioasă necesitatea realizării unită
ţii organizatorice şi politice a clasei 
muncitoare — forţa socială de bază 
a societăţii. Aceasta condiţiona însăşi 
îndeplinirea de către clasa muncitoa
re a măreţului rol pe care era che
mată să-l joace în România, rolul de 
clasa conducătoare în lupta pentru 
lichidarea definitivă a exploatării o- 
mului dc către om, în marea operă 
de edificare a noii orînduirî sociale —• 
orînduirea socialistă. Mersul ferm al 
poporului pe acest drum făcea abso
lut necesari crearea unui partid unic 
al clasei muncitoare, ca detaşament 
de avangardă, revoluţionar, capabil 
să unească în jurul său toate forţele 
naţiunii itt nona perioadă istorici tu 
care avea să intre România.

După cum se cunoaşte, - in procesul 
desfăşurării luptei revoluţionare, al 
conlucrării dintre partidele comunist 
şi social-democrat, dintre reprezen
tanţii acestora, au avut loc largi con
tacte şi, în practică, s-a trecut la 
constituirea şi realizarea unor orga
nizaţii politice unice ale clasei mun
citoare, cu conducere unică. Aceasta 
s-a concretizat phiă Ia urmă intr-o 
hotărîre comună a conducerii celor 
două partide şi în elaborarea unei 
platforme care a fost dezbătută şi a- 
doptată in cadrul organizaţiilor parti
delor respective şi in procesul consti
tuirii, jos, în organizaţiile unice.

In aceste condiţiuni, a avut loc, la 
21 februarie t94S, Congresul de uni
ficare, care a consfinţit de fapt rea

litatea din ţară, revenindu-i sarcina 
dc a proclama în mod public şi so
lemn unificarea celor două partide 
intr-un partid unic, pe baza concep
ţiei revoluţionare materialist-dialectice 
despre Intnc şi viaţă, crcîndu-se ast
fel partidul unic al clasei muncitoare, 
căruia i-a revenit sarcina conducerii 
luptei poporului român de transfo'r- 
mare socialistă a ţării. Aceasta a con
stituit o măreaţă victorie politică a 
proletariatului, a maselor muncitoare 
din România, care a avut repercusi
uni profunde asupra întregii desfăşu
rări ulterioare a evenimentelor, a 
luptei pentru înfăptuirea măreţelor 
transformări revoluţionare.

In cei 25 dc ani care au trecut de la 
unilicarc, partidul nostru şi-a îndeplinit 
cu cinste misiunea pe care şi-a asu
mat-o in faţa clasei muncitoare, a în
tregului nostru popor. Călăuzindu-se 
neabătut dc principiile fundamentale 
ale teoriei revoluţionare a proletaria
tului, aplicind în mod creator ade
vărurile generale ale socialismului ta 
condiţiile concrete ale ţării noastre, 
punînd mai presus dc orice interesele 
vitale ale întregului popor, aspiraţiile 
sale de libertate, dreptate socială, in
dependenţă, bunăstare şi fericire, Parti
dul Comunist Român a desfăşurat o 
vastă activitate organizatorică, politică 
şi ideologică, asigurind înfăptuirea, pas 
cu pas, a ţelurilor refacerii şi moder
nizării economiei naţionale, aşezării ei 
pe baze socialiste, făuririi relaţiilor so
cialiste de producţie, organizării întregii 
societăţi pe principii noi, ridicării^ con
tinue a nivelului dc trai material şi 
cultural al tuturor celor ce muncesc. 
Convxngîndu-se prin propria' experienţă 
că politica partidului comunist este 
expresia fidelă a intereselor sale su
preme, poporul a urmat neabătut parti
dul nostru, înfăptuind cu devotament 
şi abnegaţie programul său de zidire a 
socialismului pe pămintul României.

Justeţea politicii partidului este de
monstrată xtt modul cel mai elocvent 
de marile victorii obţinute în acest 
sfert de veac de România în toate do
meniile vieţii economice şi sociale, dc 
succesele istorice dobîndite pc C 3 Í e a  
progresului şi civilizaţiei noi, socialiste.

Luptînd fără preget pentru dezvol
tarea patriei, pentru înflorirea multi
laterală a societăţii noastre socialiste, 
Partidul Comunist Român a dezvoltat 
şi întărit necontenit solidaritatea inter- 
nâţionalistă cu celelalte partide comu
niste şi muncitoreşti, şi-a făcut întot
deauna, cu cinste, datoria de detaşa
ment activ al mişcării comuniste şî 
muncitoreşti internaţionale. Bucurîn- 
du-se de sprijinul şi încurajarea eelor- 
laitc partide, el şi-a manifestat îa rîit- 
du-i, sprijinul neprecupeţit faţă de cele
lalte detaşamente ale clasei muncitoare, 
faţă de partidele care lupta pentru li
bertate şi progres social, pentru cauza 
socialismului şi comunismului. In ace
laşi timp, partidul nostru a dezvoltat 
larg contactele cu celelalte forţe so
cialiste şi progresiste, cu mişcările de 
eliberare naţională, contribuind activ 
la întărirea şi dezvoltarea marelui front 
antiimperialist, în lupta pentru colabo
rare şi pace în lume.

învăţîad din propria sa experienţă 
revoluţionară, din vasta experienţă a 
poporului român, constructor al socia
lismului, partidul nostru a studiat şi 
studiază totodată cu atenţie experienţa 
celorlalte partide, a tuturor popoarelor 
care făuresc noua ortnduire socială, 
lărgind şi intensificind colaborarea şi

întrajutorarea cu acestea in lupta pen
tru triumful socialismului şi comunis
mului,

Făurirea partidului revoluţionar unic 
al clasei muncitoare din România a 
reprezentat, putem spune, şi un eveni
ment important în mişcarea muncito
rească internaţională. România a fost 
prima ţară în care s-a realizat fuziunea 
organizatorică şi politică a partidelor 
politice ale clasei muncitoare în'tr-un 
partid unic, ca rezultat al unui proces 
istoric obiectiv, al evoluţiei luptei po
litice de clasă, al dezvoltării sociale, 
al trecerii la transformarea revoluţio
nară a societăţii româneşti pe calea 
socialismului. Prin originalitatea căii pe 
care s-a produs şi a formelor pe care 
!c-a îmbrăcat acest proces de unificare, 
experienţa clasei muncitoare din Ro
mânia constituie o contribuţie însem
nată la îmbogăţirea tezaurului teoretic 
şi practic al mişcării comuniste şi mun
citoreşti internaţionale.

Istoria noastră revoluţionară a de
monstrat cu puterea faptelor că lichi
darea sciziunii şi realizarea unităţii po- 
iitico-organizatorice a clasei munci-

(Gontlnuare în paq. 6 11 l-aI

Plenara Consiliului Naţional
V

a! Frontului Unităţii Socialiste
Miercuri, 28 februarie 1973, a avut 

Ioc Plenara Consiliului Naţionăl al 
Frontului Unităţii Socialiste, prezida
tă de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al P.C.R., preşedin
tele Consiliului Naţional al F.U.S.

Plenara a dezbătut şi aprobat ho- 
tărîrea privind perfecţionarea activi
tăţii şi creşterea rolului consiliilor 
Frontului Unităţii Socialiste în viaţa 
social-economîcă a ţării. Hotărîrea 
adoptată va li dată publicităţii.

Plenara a aprobat cererile de ade
rare Ia Frontul Unităţii Socialiste a 
Consiliului Naţional pentru Apărarea 
Păcii, Asociaţiei generale a vinătorî- 
lor şi pescarilor sportivi şi Asociaţiei 
crescătorilor de albine.

Ca urmare a modificărilor în con
ducerea unor organizaţii care alcătu
iesc Frontul Unităţii Socialiste, pe 
baza recomandărilor făcute de orga
nizaţiile respective, plenara a apro
bat următoarele schimbări în compo
nenţa Consiliului Naţional al Fron
tului Unităţii Socialiste şi a Biroului 
Executiv :

Au fost cooptaţi ca membri ai 
Consiliului Naţional următorii tova
răşi: Dumitru Bălan, preşedintele
Consiliului judeţean Brăila al Fron
tului Unităţii Socialiste, Ştefan Mo-

cuţa, preşedintele Consiliului jude
ţean Cluj al Frontului Unităţii So
cialiste, Iulian Ploştinaru, preşedinte
le Consiliului judeţean Mehedinţi al 
Frontului Unităţii Socialiste, Ion Ca- 
trinescu, preşedintele Consiliului ju
deţean Prahova al Frontului Unităţii 
Socialiste, Aldea Militaru, preşedin
tele Uniunii Naţionale a Cooperati
velor Agricole de Producţie, Corneliu 
Mănescu, preşedintele grupului ro
mân al Uniunii Interparlamentare.

— Plenara a hotărit eliberarea to
varăşilor Hie Alexe, Dan Marţian, 
Gheorghe Petrescu şi Miu Dobrescu 
din Biroul Executiv, care au primit alte 
sarcini.

— Tovarăşul Mihai Dalea a fost 
eliberat din funcţia de secretar al 
Consiliului Naţional al Frontului U- 
nităţii Socialiste, in urma alegerii sale 
ca preşedinte al Consiliului Central al 
Uniunii Generale a Sindicatelor din 
România.

—- Plenara a ales în Biroul Execu
tiv pe următorii tovarăşi: Florian 
Dănălache, preşedintele UCECOM, 
Oliviu Rusu, preşedintele Consiliului 
naţional al inginerilor şi tehnicieni
lor, Aurel Duca, şeful Secţiei propa
gandă a C.C. al P.C.R., Corneliu 
Mănescu şi Aldea Militarii.

— Avînd în vedere aderarea la

Frontul Unităţii Socialiste « 
tetului Naţional pentru Apărarea 
Păcii, Asociaţiei generale a _ vinători- 
lor şi pescarilor sportivi fi Asocia
ţiei crescătorilor de albine, plenara * 
hotărit ca reprezentanţii acestor or
ganizaţii — tovarăşii Sanda Rangheţ, 
secretar al C.N.A.P., Tiţă Jriorea. 
preşedintele A.G.V.P.S.. şi \  iaccslav 
Harnaj, preşedintele A.C.A.. să he 
cooptaţi în Consiliul Naţional si *- 
Ieşi în Biroul Executiv.

— Tovarăşul Corneliu Mănescu t  
fost ales în funcţia dc vicepreşedinte 
al Consiliului Naţional a! Frontului 
Unităţii Socialiste.

La discuţii, în cadrul plenarei, au 
participat tovarăşii Ion Ichim, pre
şedintele Consiliului municipal Bacău 
al F.U.S., Ludovic Fazekas, preşedin
tele Consiliului judeţean Harghita al 
F.U.S., Eleonora Mărculescu. membra 
a Biroului executiv al Consiliului ju
deţean Galaţi al F.U.S., preşedinta 
Comitetului judeţean ai femeilor. Ma
rin Enache, preşedintele Consiliului 
F.U.S. al sectorului III din municipiul 
Bucureşti, Constantin Drăgoescu, 
membru al Biroului executiv al Con
siliului judeţean Gorj al F.U.S.

In încheierea dezbaterilor, a bwt 
cuvântul tovarăşul Nicolae Cew )««).

Cuvîntuî tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU la Plenara 
Consiliului Naţional al Frontului

Unităţii Socialiste
După cum este cunoscut, de la con

stituirea Frontului Unităţii Socialiste 
au fost luate un şir de măsuri în ve
derea lărgirii atribuţiilor organismelor 
sale, astfel îneît consiliile frontului 
să-şi poată îndeplini in condiţiuni cit 
mai bune rolul şi sarcinile ce le revin 
in viaţa noastră socială şi politică.

S-au obţinut, desigur, o serie de re
zultate bune in activitatea desfăşurata 
dc F.U.S. Dar, trebuie să spunem des
chis că aceste rezultate nu sînt încă 
pe măsura aşteptărilor şi a posibilităţi
lor pc care le au consiliile Frontului 
Unităţii Socialiste. Consiliile reuşesc 
încă in insuficientă măsura să coordo
neze şi să unească eforturile tuturor 
organizaţiilor componente. Din această 
cauză există încă-multe paralelisme, se 
desfăşoară aceleaşi activităţi pe diferite 
linii, în timp cc unele probleme rănim 
nesoluţionate. De aceea, în proiectul dc 
hotărîre prezentat Plenarei Consiliului 
Naţional al Frontulyi Unităţii Socia
liste sc arc in vedete lărgirea in conti
nuare a atribuţiilor şi creşterea rolului 
Consiliului Naţional, al consiliilor Fron
tului Unităţii Socialiste dc la toate ni
velele. In primul rind, se are în ve
dere creşterea acestui rol in direcţia 
coordonării, pc diferite domenii, a acti
vităţii desfăşurate de organizaţiile com
ponente ale frontului. In momentul de 
faţă trebuie să punem îndeosebi accen
tul pe soluţionarea unor probleme 
obşteşti, a unor probleme edilitare, a 
problemelor legate dc ridicarea nivelu
lui de trai. Se impune o folosire mai 
bună a forţelor organizaţiilor compo
nente pentru înfăptuirea programului 
trasat de Conferinţa Naţională a parti
dului in vederea dezvoltării generale a 
economiei şi ridicării bunăstării mate
riale şi spirituale a oamenilor muncii.

în al doilea rind, se arc in vedere o 
mai bună coordonare a controlului 
obştesc. Există acum. în această pri
vinţă, i> hotărîre, s-au constituit şi co
misii care şi-au început activitatea. 
Probabil, în cursul acestui an va trebui 
să facem o analiză a rezultatelor obţi
nute în această privinţă, stabilind ce 
trebuie făcut în continuare pentru ca 
organismele din domeniul controlului 
obştesc să-şi îndeplinească în mai bune 
condiţiuni rolul pe care-1 au.

Punem un accent deosebit pe coor
donarea activităţii educative şi cultu

rale de masă, ţin îmi seama ca, practic, 
toate organismele şi organizaţiile din 
cadrul Frontului Unităţii Socialiste au 
astfel de preocupări, desfăşoară, intr-un 
fel sau altul, activitatea în acest dome
niu. Este de înţeles că pentru a ridica 
eficienţa activităţii educative, in con
cordanţă cu hotarîrile Plenarei Comi
tetului Central din noiembrie 1971, este 
necesar să coordonăm mai bine şi să 
unim, pe baza unui program unitar, 
eforturile tuturor factorilor care 
concură la formarea omului nou, la 
lărgirea orizontului general de cunoaş
tere al poporului nostru. Consider că 
aceasta trebuie să constituie o preocu
pare mult mai accentuată decit pina 
acum a consiliilor Frontului Unităţii 
Socialiste, inclusiv a Biroului Executiv 
al Consiliului Naţional. De altfel, 
există şi o comisie în această privinţă 
— comisia pentru răspîndirea ştiinţei 
şi culturii — şi va trebui realmente 
să ţiăro un impuls mai puternic acestei 
•tcritităţi de primă importanţă pentru 
Frontul Unităţii Socialiste. în această 
privinţă aş dori să menţionez necesi
tatea ca Consiliul Naţional, organiza
ţiile Frontului Unităţii Socialiste să 
coordoneze efectiv activitatea educa
tivă care sc desfăşoară pc teritoriul lor, 
indiferent de cei care o organizează. 
Frontul Unităţii Socialiste trebuie să 
iniţieze cit mai multe asemenea acţiuni, 
intiluiri şi dezbateri, care să se desfă
şoare sub conducerea consiliilor sau, 
dacă au loc în fabrică, —• sub condu
cerea organizaţiilor de partid, a sin
dicatelor. în acest sens, aş ruga să se 
aducă completări şi hotăririi plenarei 
privind partea cc se ocupă de sarcinile 
în coordonarea şi conducerea acestor 
activităţi.

De asemenea, in hotărîre se prevede 
trecerea Ia constituirea în sate a orga
nizaţiilor Frontului Unităţii Socialiste. 
Este un lucru bun. Aceasta va trebui 
să ducă la o mai bună organizare şi 
unire a eforturilor ţărănimii noastre în 
activitatea do dezvoltare a agriculturii, 
iu activitatea politică, în ridicarea ni
velului dc cunoştinţe agricole, politice 
şi ştiinţifice alţ ţărănimii noastre.

Am pornit de la ideea ca aceste or
ganizaţii să-şi aleagă direct conducerea, 
să-şi desemneze reprezentanţii iu con
siliul comunal, care se creează de acum 
pe baza reprezentării. Acolo va trebui 
să fie prezenţi şi secretarul de partid,

cel de la organizaţia de tineret, repre
zentanţii altör organizaţii. Deci, în 
această direcţie să aducem îmbunătăţi
rile corespunzătoare.

Ne gîndim ca Consiliul Naţional dl 
Frontului Unităţii Socialiste, care între
ţine de pc acum relaţii internaţional* 
largi cu un foarte mare număr dc o r
ganizaţii politice şi mişcări dc eliberare 
naţionala, să aibă un rol mai mare şi 
in coordonarea activităţii externe a 
diferitelor organisme componente. I« 
felul acesta se vor evita diferite, mani
festări de paralelism şî suprapunere. In 
realizarea orientării generale a activi
tăţii de lărgire a contactelor interna
ţionale, dc dezvoltare a colaborării cu 
diferite organizaţii şi partide politice, 
cu mişcările de eliberare naţionala. 
Consiliul Naţional al Frontului Unităţii 
Socialiste trebuie să joace un rol mai 
important. Iii trebuie să acţioneze pen
tru îndrumarea şi coordonarea activi
tăţii, inclusiv a societăţilor sau asocia- 
ţuior du prietenie ai căror număr, de 
pc acum destul dc mare, va creste. Ay  
propune să se completeze hotărîrea pi 
un punct sau un articol suplimentai, 
care să se refere Ia această problemă.

Iată, tovarăşi, citeva chestiuni pe 
care propun să le includem in hptă- 
rîrea pe care o dezbatem acum. Con
sider că adoptînd hotărîrea cu comple
tările pc care le-am propus vom crea 
un cadru organizatoric mai adecvat în
deplinirii sarcinilor ce revin Frontului 
Unităţii Socialiste.

Va trebui să punem in faţa Biroului 
Executiv sarcina dc a întocmi un pro
gram de lucru al Consltului Naţional. 
In cadrul consiliului să realizăm schim
buri de păreri asupra unor probleme, 
să ascultăm informări, să discutăm îm 
preună cum să realizăm sarcinile. Ne 
gîndim, totodată, să pregătim Confe
rinţa Naţională care, probabil, va avea 
loc spre sfîrşitul acestui an sau la în
ceputul anului viitor. Ptnă atunci, să 
clarificăm mai bine problemele activi
tăţii Frontului Unităţii Socialiste, caic 
cuprinde în rîndurile sale toate orga
nizaţiile din ţara noastră, pentru * 
realiza o mai btmă coordonare a dife
ritelor sectoare de activitate.

Iată considerentele melc pe maegi- 
nea acestui proiect de hotărîre pe care. 
cu completările pe care le-am făcut, aş 
propune să fie adoptat.

Oamenii muncii din industria municipiului Sibiu 

angrenaţi plenar în în trecerea pen tru

« M M  C i l M I I I i l I  \mm DE TERMEM
Este limpede pentru oricine có ci

nul 1973 a debutat în condiţiile u- 
nui avint patriotic nemaiîntiinit. por
nit din dorinţa de a face totul pen
tru a traduce în fapt hotarîrile Con
ferinţei Naţionale a partidului şi ale 
Plenarei C.C, al P.C.R. din noiembrie 
1972, Mişcarea de masă declanşată 
este îndreptată spre atingerea unui 
obiectiv major, bogat în semnificaţii 
economîco-sociale — îndeplinirea 
cincinalului înainte de termen.

fn aceste condiţii, în care s-a avut 
în vedere găsirea şl valorificarea re
zervelor pentru accelerarea ritmului 
activităţii economico-sociale, s-au 
desfăşurat in unităţile economice ale 
municipiului Sibiu adunările genera
le ale oamenilor muncii. Cu a- 
ceasia ocazie a  fost demonstra
tă din nou, cu prisosinţă, jus
teţea măsurilor stabilite de conduce
rea partidului şi statului nostru pri
vind lărgirea democratismului socia
list în conducerea activităţii econo
mice şi sociale, măsuri prin care au 
fost instituţionaiizate aceste adunări. 
Rolul, importanţa, răspunderea, re
zultate din dubla calitate de produ
cător şi proprietar, adine pătrunse in 
conştiinţa fiecărui om al muncii, au 
influenţat în mod determinant buna 
desfăşurare a adunărilor generale, 
rezultatele dezbaterilor fiind concreti
zate în masuri şi propuneri menite 
să asigure ritmul necesar îndeplinirii

in mod exemplar a  sarcinilor maxi
male ale planului pe 1973.

Acum, la încheierea adunărilor ge
nerale ale oamenilor muncii, se poa
te conchide că, în general, ele au 
avut caracterul unor analize exigen
te, în scopul fundamentării indicato
rilor de plan, bazaţi pe măsuri con-' 
crete, de mare eficienţă, pe valorifi
cări de noi rezerve, care au permis 
colectivelor de muncă să se anga
jeze la depăşirea nivelului maximal 
al sarcinilor de plan pe anul în curs. 
Exercitîndu-şi dreptul de control ai 
activităţii desfăşurate de către corni
ţele şi consiliile oamenilor muncii, a- 
dunările generale au analizat în mod 
critic activitatea acestor organe de 
conducere colectiva, acordînd priori
tate lichidării lipsurilor ce s-au ma
nifestat în activitatea economică şi 
moi ales măsurilor ce se impun. 
Este, credem, justificată — datorită 
tocmai condiţiilor noi, atmosferei fa
vorabile manifestării capacităţii crea
toare a tuturor oamenilor muncii — 
dorinţa de a prezenta succint citeva 
din concluziile ce s-au desprins din 
dezbaterile in adunările generale.

Concepţia nouă în care au fost 
concretizate, corelate şî integrate o- 
biectivele cuprinse în planul pe a- 
cest an, elemente deosebit de im
portante rezultate din documentele 
Plenarei C.C. al P.C.R. din noiembrie 
1972, a avut menirea să asigure o 
continuitate in acţiunea de perfec

ţionare a  planificării. Dezbaterile, ex
tinse asupra sarcinilor de plan pe a- 
cest an, au urmărit corelarea mai 
bună a producţiei fizice cu necesi
tăţile economiei naţionale, a posibi
lităţilor de realizare a unei producţii 
suplimentare cu resursele materiale, 
cu rezervele rezultate din accentua
rea preocupărilor pentru reducerea 
normelor de consum de materii pri
me, matériáié, combustibili, energie. 
Fundamentarea acestor importante 
probleme o creat premisele realiză
rii ritmice a  sarcinilor de plan.

Eşatonarea judicioasă a sarcinilor 
pe întreprinderi, şi. în cadrul aces
tora, pe trimestre, luni şi decade, 
a constituit, de asemenea, un obiec
tiv important în dezbaterea partici
panţilor la adunările generale ale 
oamenilor muncii. Acolo unde, din 
acest punct de vedere, s-au consta
tat necorelări — dată fiind participa
rea cadrelor de conducere din cen
tralele industriale, din ministere — 
s-a .acţionat operativ, s-au găsit în 
majoritatea cazurilor soluţii menite 
să înlăture deficienţele semnalate, să 
asigure o bună ritmicitate, atit în a- 
provizionarea cu materii prime, cit şi 
în procesul de fabricaţie o produse
lor şi livrarea acestora către bene
ficiari.

Problema eredni condiţiilor pentru 
realizarea ritmică a sarcinilor de pian 
a fost dezbătută cu competenţă in 
aduJwH* senerol« o te oamenilor

muncii şi sub alte aspecte ; , tetesl- 
rea integrală a capacităţii irtstdlc- 
ţiilor tehnologice, a încărcării cores
punzătoare a maşinllor-uneite, utili
zarea raţionala a forţei de muncă, 
a materiilor prime şi materialelor au 
constituit ample subiecte de dezba
tere. Au fost aduse critici ia adrese 
comitetelor oamerfilor muncii privind 
modu! în care s-au preocupat de fo
losirea intensjvâ o capacităţilor de 
producţie, de înlăturarea practicii 
dăunătoare a lucrului „în asalt", in 
special ia Uzina mecanica, „Balan
ţa", „Independenţa", Uzina de piese 
auto, I.R.U.M., „Libertatea", „13 De
cembrie" şi altele.

Dar nota dominantă a dezbateri
lor a constituit-o fără îndoiala, sta
bilirea măsurilor pentru asigurarea 
îndeplinirii obiectivelor prevăzute în 
plan, orientarea întrecerii socialiste 
spre ridicarea necontenita a produc
tivităţii muncii, îmbunătăţirea calită
ţii produselor, ridieîndu-ie nivelul de 
competitivitate atit pe piaţa internă 
cit şi pe cele externe, pentru obţi
nerea unor indicatori de eficienţă 
mereu mai buni. în acest sens ceie 
peste 1 170 propuneri făcute de că
tre participanţii la dezbateri, cele

(Continuer« In paq. a ll-*j
Ing, VASILE POPA 
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•  Züele trecute, la biblioteca co
munală din Bazna a avut loc o în- 
tîlnire a membrilor cenaclului lite
rar „Octavian Goga* din Mediaş cu 
locuitori din comună. Poeziile pre
zentate, ca şi dialogul deschis şi 
antrenant care a urmat, au dus la 
crearea unei atmosfere plăcute, în 
care s-au comentat o serie de as
pecte _ ale prozodiei moderne. Au 
participat poeţii George Popa, 
George Nimigeanu, Jean Ionescu şi 
Octavian Girigan, precum şi Gheor- 
ghe Euşoiu, directorul Bibliotecii 
municipale Mediaş.

•  De curînd, în comuna Jina, s-a 
desfăşurat o reuşită manifestare cul- 
tural-artistică, în, cadrul căreia di
rectorul Şcolii generale, Vasile Au
rel, a expus conferinţa „Legătura 
familiei cu şcoala”, urmată de o in
formare politică făcută de secreta
rul comitetului comunal de partid, 
Gheorghe Bochiş. în încheiere, elevii 
tlaseior a V-a şi a Vl-a au prezen
tat un frumos spectacol artistic 
foarte apreciat de cei aproape 400 
de spectatori.

•  Universitatea populară a pre
zentat ieri în sala de conferinţe a

f>alatului ASTRA, în cadrul cursu- 
ui „Turismul şi ocrotirea naturii“ 

conferinţa „Pe insula dintre Du
năre şi' mare' — susţinută de Dan 
Stănescu şi Peter Zsivanovitz. Ex
punerea a fost însoţită de diapozi
tive color şi de proiecţia filmului 
„Insula moartă".

•  Tot ieri, Casa de cultură a ti
neretului a găzduit o interesantă 
expunere intitulată „Viaţa citadină 
şi implicaţiile ei etice“, prezentată 
do lt. col. Nicolae Micu, coman
dantul miliţiei municipiului Sibiu.

Duminică, pe scena căminului cul
tural din Bungard a fost prezentat, 
în faţa a peste 250 spectatori, un 
reuşit ■ spectacol. S-au produs forma
ţiile căminului cultural: brigada artis
tică de agitaţie cu tema „Cîntăm 
bucuria vieţii noi" — sub conduce
rea învăţătorului Lucian Bucurenciu, 
formaţia de teatru cu piesa „Piatra 
din casă" de V. Alecsandri, regizată 
de învăţătoarea Maria Bucurenciu. 
precum şi soliştii de muzică popu
lară loan Heiner şi Gheorghe Banciu. 
Din rîndurile artiştilor amatori s-au 
evidenţiat în mod deosebit Elena Fră- 
ţilă, loan Opriş, Florin Antone, Elena 
Modran şi alţii.

După acest reuşit spectacol a ur
mat o seară de dans.

De menţionat că echipa de teatru 
pregăteşte în prezent piesa „O noapte 
furtunoasă“ de I.L. Caragiale, pe care 
o va prezenta în curînd pe scenele 
căminelor culturale aparţinătoare 
comunei Şelimbăr, precum şi din alte 
localităţi din jur.

Cazul M attéi
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Nu de mult mi-a căzut In mîaă 
o revistă de anul trecut, sau poa
te de acum doi ani, în care un 
articol despre activitatea crimina- 
lă a Mafiei reamintea cazul zia- 

Ü ristului Mavro de Mavro, dispă- 
H rut fără urmă dintr-o zi cînd trei

( necunoscuţi l-au „invitat* să ur
ce în maşina lor. Singurul motiv 

nj al suprimării lui era participarea 
| |  la investigaţiile întreprinse de re
fs zizorul Francesco
|g Roşi, la anche-
g  ta prin care acesta 
|Ş readucea în ac-
S  tualitate persona
lii litatea de ex
il cepţie care fusese 
H inginerul En
gl rico Mattéi, mort într-un drama- 
|§ tic „accident" de avion, la 27 oc-

I tombrie 1962.
Portretul pe care ni-1 propune 

§! Francesco Roşi, unul dintre ci
gi neaştii italieni atraşi de proble- 
H mele politice ale societăţii itaii- 
8j ene contemporane, talent dublat 
H de o acută conştiinţă a respon- 
Ü sabilităţii civice, este unul mili- 
B tant. Francesco Roşi, abordînd
§j formula anchetei despre o anche-
jg tă, ceva între documentar şi fic- 
fg ţiune, se dovedeşte maestru în a 
ü  conduce cu vigoare investigaţia 
B cinematografică, scopul urmărit 
1  în alegerea mijloacelor de expre- 
g  sie fiind, după propria sa mărru- 
1  risire, de a comunica spectatori-

I lor „adevărata valoarea ideologică 
a evenimentelor* şi de a le „pro

li pune o manieri de a citi, de a 
1  interpreta mai bine, pentru a fi

I pc poziţia unui martor*, de a-i 
provoca „pentru ca ei înşişi să-şi 
poată exprima un punct de ve- 

=  dere*. Cred că în aceasta constă 
marea valoare a filmului: recom- 
punînd, nu cronologic, ci aparent 
disparat biografia acestui impor
tant personaj al economiei euro
pene, pe fundalul societăţii itali
ene postbelice, Francesco Roşi se 
dovedeşte energic, se încadrează 
pasionat şi încadrează spectatorul 
în dezbaterea unor probleme ab
stracte din domeniul economicu
lui şi politicului, pe care le 
transpune într-o acţiune concretă, 
încordată, străbătută de tensiunea

- F I L M -
iiuiînnir

filmelor de aventuri. Manevrele 
diferitelor grupări politice, _ orga
nizarea marilor întreprinderi, me
canismul puterii şi beţia ei, ra- jj 
portul personalitate-mase, rapor- §j 
tul dezvoltare naţională-exploatare B 
capitalistă sínt doar cîteva aspecte g  
asupra cărora eşti silit 6ă medi- j  
tezi şi si te pronunţi. _ jj

Militant marxist, Francesco Roşi j | 
a întrunit o distribuţie în frunte §j 

cu Gian Maria p  
Volonté, un actor jj 
de fină intuiţie şi B 
de expresie ex
plozivă, echilibra
te într-o creaţie 
remarcabilă. Nu 
este lipsit de in

teres să amintim că acest actor, 
de trei ani vedeta festivalului de 
Ia Cannes în filme angajate (1970 
— Anchetarea unui cetăţean mai _ 
presus de orice bănuială, 1971 — j |  
Sacco şi Vanzetti, 1972 — Afacc- S  
rea Mattéi şi Clasa muncitoare se a  
duce în rai — distinse cu Marele g  
Premiu ex aequo), la ora aceasta B 
cel mai bine cotat actor al Euro- fg 
pei, este membru al Partidului s  
Comunist Italian, este un militant |j  
activ al partidului care vede în jj 
film realizarea existenţei sale de 3  
artist cetăţean şi implicit de lup- jj 
tător — legat de condiţiile epocii jj 
sale. „Situaţia clasei muncitoare j( 
este extrem de gravă. A o ignq- S  
ra, ar fi pentru film un act cri- jj 
minai* — declara actorul.

Aducerea pe ecran a cazului jj 
Mattéi, demascarea asasinatului ca jj 
mijloc politic de luptă utilizat de jg 
cercurile ultrareacţionare face ca jj 
acest film să fie foarte actual jj 
pentru cunoaşterea societăţii occi- j§ 
dentale şi este încă un argument jj 
în favoarea afirmaţiei că cinema- jj 
tografia italiană este azi situată jj 
pe poziţii înaintate, apropiată de jj 
stînga, preocupată să dezbată ma- §j 
rile probleme ale contemporanei- jj 
taţii naţionale, dînd filme realiste, jj 
viguroase, convertind politicul în g  
artistic, traducînd semnificaţiile jj 
realităţii italiene în opere cu re- jg 

zonanţă mondială, în filme pen- jj 
tru marele public al tuturor me- jj 
ridianelor. jg

N. I. POPA I
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m  CONCURS „CINE ŞTIE RĂS
PUNDE!“ Zilele trecute, comitetul 
comunal U.T.C. Valea Viilor a or
ganizat un reuşit concurs „Cine ştie 
răspunde* cu tema „Luptători comu
nişti oglindiţi în literatura română”. 
In urma unor dispute dîrze, pe pri
mele două locuri s-au clasat în or
dine ţinerii Elena Mărgineanu şi 
Mircea Baciu, care au fost premiaţi 
cu cărţi în valoare de 50 lei.

După concurs, în faţa celor peste 
250 spectatori, bibliotecara comunală 
a prezentat recenziile romanelor „Şo
seaua nordului" de Eugen Barbu şi 
„Cîntecul stepei” de Nedelciu C. 
Nedelciu.

Se aşteaptă organizarea şi a altor 
manifestări de acest gen.

■  PENTRU 
NERILOR IN

VASILE BÄCILÄ

INTEGRAREA TI- 
PRODUCŢIE. Inte

grarea tinerilor în procesul de pro
ducţie la uzina „Balanţa” constituie 
o preocupare de frunte a organelor 
de partid şi administrative.

In acest sens au avut loc o serie 
de acţiuni şi dezbateri, care au scos 
în relief unele lipsuri ce se mani
festă în această direcţie. Pe baza con
cluziilor desprinse s-au stabilit o se
rie de măsuri, cu sarcini şi respon
sabilităţi concrete, care vor asigura o 
bună integrare a tineretului în pro
ducţie.

RADU SPIREA

B  MAGAZIN DE PREZENTARE 
ŞI DESFACERE., Zilele trecute, în 
strada Spitalului din Mediaş, s-a des
chis un magazin de prezentare şi 
desfacere a produselor cooperativei 
„Meşteşugarul” din localitate. Sínt 
expuse diferite tipuri de mobilă: ca

mere combinate, canapele, mese pen
tru radio şi televizoare, biblioteci etc. 
De menţionat faptul că în acest ma
gazin cumpărătorii pot face comenzi 
ferme pentru orice fel de mobilă.

E. SANDU

B  ÎNSCRIEREA DOBINZILOR 
ÎN LIBRETELE DE ECONOMII. De
la Direcţia judeţeană C.E.C. sîntem 
informaţi că, în vederea asigurării în 
bune condiţiuni a înscrierii dobînzi- 
lor în libretele de economii pe anii 
trecuţi, au fost luate cîteva măsuri 
concrete. Astfel, pentru luna martie 
1973 s-a înfiinţat un ghişeu special, 
cu doi salariaţi, la filiala C.E.C. Si
biu, iar celorlalte unităţi li s-au re
partizat registrele inventar pentru li
bretele emise de ele. înscrierea do- 
bînzilor în libretele de economii se 
va face, de fapt, în tot cursul anului.

Necinstea are întotdeauna rădăcini...

... Ca să nu folosim zicala cu
LUPUL, PĂRUL Şl 

NĂRAVUL

MIIMIIIMil! 'inia:-,» ':in!ttn::nmmilWiiiiiiiiai!il8lHailllMllWl«llllllMllUHBinsu«iiiu:iiiiiii!i:íiiMi!!:ii!;4iiiittHn;i;;:;::-::r;.Bi:;::ffitH':.̂

„Pe rol fiind judecarea cererii de 
reabilitare introdusă de petentul 

Aşa începe, obişnuit, textul sentin
ţelor care legiferează reabilitarea de 
sub efectele unei condamnări pro
nunţate pentru săvîrşirea unor in
fracţiuni. Aşadar, societatea — care 
aplică sancţiuni celor ce încalcă voit 
teritoriul regulilor şi legităţilor care-i 
guvernează existenţa — demonstrează, 
încă o dată, prin asemenea acte, că 
sancţiunea nu are alt scop decit acela 
al readucerii individului „rătăcit* la 
condiţia de membru cu drepturi de
pline, „uitînd* că a fost jignită prin- 
tr-un (anterior) comportament abu
ziv şi necinstit. Evident, lucrurile a- 
cestea au la bază, de regulă, regre
tul sincer al făptuitorului, demonstra
ţia aceluia că, după ispăşirea pedepsei, 
a reintrat în rîndul oamenilor în ca
re societatea poate avea încredere, că 
a făcut dovada, multiplu argumenta
tă, a unei comportări fără reproş, 

a cinstei, a dorinţei şi a voinţei sin
cere de a se reintegra social întru- 
totul.

Aşa se şi întîmplă, majoritar, lu
crurile.

Se zice că excepţiile — căci des
pre una dintre acestea va fi vorba — 
confirmă regula. Aşa o fi. Cerinţa 
pe care o impune, deci, regula ră- 
mîne aceea a unei demonstraţii va
labile privind „învăţătura trasă din 
păţanie*, învăţătură pe care nimeni, 
bineînţeles, n-o concepe în stilul me
dieval al . . .  cavalerului fără pată şi 
prihană, deşi de la cerinţa minimală 
şi pînă la modul cum înţeleg unii 
oameni reabilitarea este un drum 
lung.. .

Dar, să integrăm în text un exem
plu. Constantin N., din Sibiu, a fost 
reabilitat acum un an pentru trecute 
infracţiuni de speculă şi delapidare. 
S-a constatat, adică, faptul că omul 
a ispăşit, a plătit, apoi a muncit bine 
şi a arătat că faptele au fost acci
dentale. Perfect deci! Perfect pînă 
aci, pentru că.. .  Pentru că iată ce 
citim în denunţul adresat procura
turii şi semnat Constantin A., tot 
din Sibiu, împotriva învinuitului...

TIMPUL
Centrul meteorologie Sibiu comu

nică i vreme rece cu cerul schimbător, 
temporar acoperit. Vor cădea nin
sori slabe, intermitente. Vintul va 
sufla slab pînă la potrivit din sec
torul nord-vestic. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse intre minus 8 
şi minus 4 grade, iar maximele vor 
oscila între minus 3 şi un grad.

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Ga
ta de sub arbori (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA) POPULAR: Omul 
orchestră (orele 17,00 şi 19,00).

CISNADIE: POPULAR: Bariera
(orele 11,00; 16,00 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Marea speranţă 
albă (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI; Marea dragoste 
(orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Ancheta de la hotel 
Excelsior (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Băieţi buni, băieţi răi (orele 17,00 şi 
19,00),

CINEMA
SIBIU: PACEAi Micul om mare

(orele 9,00; 11,45; 14,30; 17,30; 20,30); 
ARTA: Cazul Mattéi (orele 9,30; 12,00; 
15,30; 18,00; 20,30); TINERETULUI:
Piciul va avea un frăţior (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);

MEDIAŞ: PROGRESUL: Eliberarea 
lui L. B. Jones (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Tin Tin şi Templul Soarelui 
(orele 10,00; 16,30; ÎS,30; 20,30).

* . ß  A 

'  *

Cadru din filmul american „MICUL OM MARE*

TELEVIZIUNE
9,00 — Curs de limba franceză (lec

ţia a 44-a). 9,30 — Prietenii lui Aş- 
chiuţă. 10,00 — Telex. 10,05 — Publi
citate. 10,10 — Tehnic-club (reluare). 
10,40 — Bucureştiul necunoscut. Ora
şul, un caleidoscop (II) (reluare). 11,00
— Telecinemateca (reluare). 13,00 _
Telejurnal. 16,00—17,00 — Teleşcoală. 
Literatura română. George Coşbuc. 
poet al poporului. Economie politică. 
Agricultura — ramură de bază a eco
nomiei noastre naţionale. Politica 
P C.R. de dezvoltare intensivă a agri
culturii. 17,30 — Emisiune in limba 
maghiară, 18,30 — Telex. 18,35 — Pu
blicitate. 18,40 — Muzica. Emisiune 
de actualitate muzicală. 19,10 — Mu
zică populară. 19,20 — 1001 de sori.
19.30 — Telejurnal. Cincinalul Înainte 
de termen — cauză a Întregului po
por. 20.00 — Cîntecul săptăminii. Ţara 
mea cu ochi frumoşi de Petre Mihă- 
escu, interpretează Cristian Popescu.
20,05 — Pagini de umor, Retrospec
tivă Walt Disney. 20,30 — Tinerii 
despre ei Înşişi. Invăţămint — cerce
tare — producţie. 21,05 — Steaua fără 
nume. Floarea din grădină, emisiune* 
concurs pentru tineri interpreţi de 
muzică populară. 22,00 — 24 de ore. 
22,15 — Teleglob. Itinerar cehoslovac.
22.30 — Campionatele mondiale de 
patinaj artistic — proba individuală

l i m a

Care învinuit nu-i altul decît cuno
ştinţa noastră din rîndurile de mai 
sus: „infracţiuni de fals (urmează 
articolul C.P.), uz de fals.

Ce se întîmplase?
Familia N. se asociase cu fami

lia A. pentru a construi un imobil. 
Descurcăreţ nevoie mare, C.N. s-a 
gîndit (şi a reuşit) să-şi păcălească 
partenerul cu vreo 14 000 lei măslu
ind evidenţele. In tribunal însă, fal
sul a fost dibuit şi s-a făcut dreptate 
păgubaşului, printr-o sentinţă rămasă 
definitivă. La nici 3 luni de la rea
bilitare Constantin N. — năravul? — 
şi uitase revenind în tagma celor de
numiţi de necinste.

Acestea au fost faptele şi nu ne-am 
fi oprit asupra lor, asupra acestui 
caz dacă nu am fi considerat că se 
integrează unei anume optici strîmbe, 
pe care am putea-o numi „optica 
descurcăreţului*. Se crede, adică, de 
către unii că a reuşi (în viaţă) este 
sinonim cu .. .  a fi descurcăreţ. Evi
dent, faptele sociale ne spun că, chiar 
înlăuntrul acestui perimetru (al men
talităţii şi al acţiunilor celor ce-şi zic, 
uneori cu o nedisimulată.. .  intonaţie 
apreciativă, „descurcăreţi*, subzistă 
grade şi gradaţii. Unul, bunăoară, 
este descurcăreţ ştiind să profite în 
favoarea sa de nişte amiciţii, altul 
ştie să profite de nişte carenţe ^ale 
unui loc sau altul, celălalt a învăţat 
să profite de neajunsuri în modul de 
organizare al unor alte activităţi so
ciale. Nu sínt puţini aceia Care spe
culează, în favoarea lor desigur, chiar 
nişte reguli sau măsuri în sprijinul 
cetăţeanului, făcînd ca „partea* de 
„binefacere” ce-i revine s-o întreacă 
pe cea a vecinului, colegului, tova
răşului mai pu ţin .. .  descurcăreţ. Iată, 
aşadar, toc atîtea ipoteze ale inechi
tăţii împotriva căreia ducem o luptă 
grea, lungă şi anevoioasă. Şi este grea, 
lungă şi anevoioasă această bătălie 
tocmai pentru că nu o data este 
vorba de inechitate, cu aparenţă de 
echitate sau de nedreptate învelită în 
ambalaj seînteietor. In acest sens ver
bul „a obţine* ne apare tdesea ca 
„mijloc de locomoţie a inechităţii*: 
a obţine, adică, ceva prin sfidarea 
regulilor fireşti ale ordinii de prio
rităţi obiectiv stabilite. Exemplele 
pot fi date din diverse dom enii...

A fi „descurcăreţ*, sfidînd norma 
de drept şi norma de omenie, de 
cinste şi echitate — iată un diagnos
tic şi o maladie pentru vindecarea 
căreia nu este suficientă ţintuirea la 
stîlpul infamiei, de trebuinţă fiind 
incizia directă, severitatea de bisturiu 
a FAPTEI SOCIALE întru apărarea 
principiilor socialiste ale eticii noas- 
tre.

Cazul C.N. sau ., .  „lupu-şi schimbă 
părul dar năravul ba” este un sim
plu exemplu-pretext. Şi — poate — 
nu cel mai elocvent.. .

VICTOR DOMŞA

îndeplinirea cincinalului 
înainte de termen

(O rm án dia pag. I)
----- *— -----------------
1539 măsuri tohnleo-organizatorlco 
aprobata, cară vor asigura o efici
enţă economică de peste 183 mili
oane lei, reprezintă garanţii ale în
deplinirii In mod exemplar a sarci
nilor acestui an hotărîtor pentru în
deplinirea cincinalului înainte de ter
men.

Este cunoscut faptul că potrivit ho- 
tărîrii conferinţei organizaţiei munici
pale de partid, industria municipiu
lui nostru s-a angajat să îndepli
nească planul cincinal în patru ani 
şi jumătate. Angajamentul a căpătat 
un şi mai solid suport în fundamen
tările făcute de către adunările ge
nerale ale oamenilor muncii Astfel, 
o serie de colective de muncă au 
găsit rezerve pentru scurtarea aces
tui termen, cum sínt cele de la : 
„Drapelul roşu", „Steaua roşie“, 
„Dumbrava”, „Libertatea", „Flamura 
roşie" etc.

După cum spuneam, comuniştii, 
toţi oamenii muncii din municipiul 
nostru au înţeles că 1973 este anul 
hotărîtor al îndeplinirii cincinalului 
înainte de termen. De aceea au mo
bilizat toate rezervele pentru fun
damentarea sarcinilor maximale de 
pian, au dat curs — dovadă stau mă
surile stabilite în acest sens — do
rinţei lor fierbinţi de a depăşi aceşti 
indicatori, de a încheia anul cu în
semnate realizări suplimentare. in 
urma centralizării angajamentelor a- 
probate de adunările generale aie 
oamenilor muncii rezultă că la ni
velul municipiului Sibiu se vor pro
duce peste prevederile indicatorilor 
maximali 82,3 milioane lei producţie 
marfă, din care la fondul pieţii pes
te 17,2 milioane lei, se vor livra la 
export mărfuri în valoare de 2,5 mi
lioane lei valută, iar importurile vor

fi reduse cu 290 mii iei valută, Acti
vitatea financiară va fi încheiată cu 
beneficii luplimentare în sumă de 
12,7 milioane lei. De reţinut contri
buţia însemnată pe care o va aduce 
la depăşirea producţiei marfă colec
tivele de muncă de la „Independen
ţa ”, „Balanţa", C.E.I.L., „Libertatea*; 
„7 Noiembrie", „Drapelul roşu“, „Fla
mura roşie", AMET, Industria lapte
lui şi altele.

în cadrul acţiunii de reducere a 
cheltuielilor materiale de producţie, 
colectivele de muncă din municipiul 
nostru s-au angajat să economi
sească 485 tone metal, 140 m c ma
terial lemnos, 196 mii kWh energie, 
872 tone combustibili convenţionali 
şi altele. De asemenea, vor fi exe
cutate peste prevederile planului, 
prin autoutilare, 48 de maşini şi in
stalaţii în valoare de 20,3 milioane lei.

Sigur că în activitatea colectivelor 
de muncă din unităţile noastre există 
incâ suficiente rezerve pentru supli
mentarea acestor angajamente. De 
aceea, comitetele oamenilor muncii 
sub îndrumarea organizaţiilor de 
partid, vor trebui să-şi perfecţioneze 
continuu stilul de muncă, să depună 
toate eforturile pentru traducerea în 
fapt a hotărîrilor adunărilor generale 
ale oamenilor muncii, a propuneri
lor făcute cu această ocazie.

Toate acestea subliniază pregnant 
rolul de amploare pe care îl au a- 
dunăriie generale ale oamenilor 
muncii în organizarea şi conducerea 
activităţii economice şi sociale, subli
niază hotărîrea colectivelor de mun
că din municipiul Sibiu, alături de 
întregul nostru popor de a nu pre
cupeţi nici un efort în vederea în
deplinirii exemplare a sarcinilor da 
plan pe acest an, pentru înfăptuirea 
obiectivului naţional -  cincinalul in 
patru ani şi jumătate.

I Preturi !a LEGUME*FRUCTE I
P R O D U S U L U/M

Preţ plafon de vînzare cu amănuntul

Extra i II

1. Ceapă uscată 
de arpagic kg 3,65 3,10

2. Ceapă uscată dc apă kg — 3.50 2,9«
3. Castraveţi de seră kg - 8,60 5,80
4. Gulii kg — 1,50 —
5. Morcovi kg 2,10 1,80 1.50
6. Mere, grupa A kg 5,75 4,90 3,90
7. Idem grupa B kg 5,15 4,45 3,60
8. Idem grupa C kg 3,90 3,00

Potrivit deciziei nr. 66 1973, a Comitetului executiv al Consi
liului popular al judeţului Sibiu, preţurile se aplică din ziua de 2

mur tie 1973.

1 .1 1  „frigisriierul“ Sibiu
angajează de urgenţă:

— 10 muncitori necalificaţi (bărbaţi) 
- 3 gestionari produse carne.

Ă W . 'A ’iWJ

i I. S. „Friptehuisa“ Bucureşti
: recrutează muncitori necalificaţi pentru calificare
: prin cursuri de scurtă durată (8 luni) în meseria de
■ instalator frigotehnist, pentru judeţul Sibiu.

Cursurile încep la data de 15 martie 1973.
; Şcolarizarea se face la Bucureşti, candidaţii benefi- 
: ciind de o indemnizaţie lunară de 700 lei.
■ Relaţii suplimentare la sediul şantierului „Frigoteh- 
£ nica“ Sibiu, str. Zaharia Boiu nr. 39, la tov. P. Stoian 
S telefon 2 28 49, orele 10—12.

De asemenea angajează :
1 tehnician pentru lucrări în 
Braşov.

Sibiu, Cluj şi ;

ia şi T. A. P. L, H e
Í ANGAJEAZĂ: !
I — vînzători — remizieri. j.

Fabrica de produse zaharoase 
- „Victoria“ Sibiu

angajează de urgenţă: £
— 1 magaziner. |

Condiţii de angajare conform Legii 12 1971. t

CĂUTĂM oameni vîrstnici cu 
casă, spre îngrijire. Oferim o sumă 
de bani înainte, restul lunar. Adre
saţi Sibiu, căsuţa poştală 169.

PIERDUT certificat de încadrare 
nr. 133 202 tjîn 22 februarie 1969 pe 
numele Păştini Gheorghe, II declar 
nul,

PIERDUT certificat de încadrare, 
şofer clasa a Il-a, proces verbal nr. 
18/1S.IIL1964, pe numele Hevciu 
Toadcr. 11 declar nul.

PIERDUT legitimaţie serviciu nr, 
12/H, eliberată de Spitalul judeţean 
pentru adulţi pe numele Halltaea 
lise. O declar nulă.
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Cuvinte rea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESm

la deschiderea 
lucrărilor Plenarei

C.C.al
Wnnare dia pag. I)
— ----- ‘------------------ '. A.
toare, crearea unui partid unic — itat 
major politic de luptă âl celor ce mun
cesc — este o necesitate obiectivă pen
tru  asigurarea victoriei, a tît in revo
luţia socialistă, cit ţi în opera de edi- 
fiecare a noii orînduiri. Fără un aseme
nea partid, unit, înarmat cu ideologia 
marxist-leninistă, cu cunoaşterea legilor 
dezvoltării sociale, capabil să unească 
şi să organizeze forţele poporului, nu 
este de imaginat înfăptuirea sarcinilor 
de uriaşă complexitate pe care le pune 
transformarea revoluţionară a societăţii 
pc calea socialismului.

Partidul Comunist Român, încercat 
şi călit în nenumărate bătălii revoluţio
nare de-a lungul unei istorii glorioase 
de peste o jumătate de secol, continua
torul direct al mişcării muncitoreşti re
voluţionare, socialiste din România, cu 
o vechime de aproape un secol, este 
astăzi mai puternic şi mai unit ca ori- 
cînd, înmănunchind în rîndurile sale 
aproape 2 300 000 din cei mai buni fii 
ai ţării — muncitori, ţărani şi intelec
tuali, oameni ai muncii de diferite na
ţionalităţi şi din toate generaţiile, băr
baţi şi femei — partidul nostru îşi în
deplineşte cu cinste rolul de forţă po
litică conducătoare a întregii societăţi 
româneşti.

Acum, cînd evocăm împlinirea a 25 
de ani de la crearea partidului revolu
ţionar unic al clasei muncitoare din 
România, este bine să subliniem învă
ţămintele principale pe care le oferă 
bogata experienţă de luptă a comu
niştilor români şi de care depinde con
tinuarea cu succes a transformării re
voluţionare a societăţii româneşti, cu
cerirea de noi şi noi victorii, pe dru
mul măreţ al socialismului şi comunis
mului. Principala concluzie care se des
prinde din această experienţă este că 
marile aspiraţii de libertate şi fericire 
ale poporului se pot realiza numai în 
condiţiile în care clasa muncitoare — 
clasa cea mai avansată a societăţii — 
Vi strînge rîndurile, acţionează unită 
in lupta revoluţionară şi în fruntea ei 
se găseşte un partid puternic, înarmat 
cu concepţia ştiinţifică a materialismu
lui dialectic şi istoric, strîns legat de 
mase, de popor, exponent fidel al in
tereselor fundamentale ale celor ce 
muncesc, ale întregii naţiuni. (Vii 
aplauze).

Iată de ce este necesar să facem to
tul, şi de acum înainte, pentru întări
rea continuă a partidului nostru, pen
tru cimentarea unităţii sale de monolit, 
pentru ridicarea nivelului sau politic şi 
ideologic şi intensificarea activităţii sale 
organizatorice. Este necesar să acţio
năm şi în continuare cu cea mai mare 
răspundere pentru asigurarea unei linii 

olitice juste a partidului nostru, cla- 
oraţă pe baza aplicării creatoare a le

gităţilor generale la condiţiile concrete 
ale fiecărei etape istorice de dezvoltare 
a ţării noastre.

întărirea continuă a partidului cere, 
de asemenea, promovarea cu tot mai 
multă consecvenţă în viaţa de fiecare 
zi a principiilor muncii colective, dez
voltarea democraţiei de partid, creşte
rea spiritului critic şi autocritic, a răs
punderii în muncă a fiecărui activist 
şi membru de partid, dezbaterea tu
turor problemelor cu masa activiştilor 
şi membrilor de partid, sporirea forţei 
combative şi eficienţei fiecărei organi
zaţii a partidului nostru în cadrul co
lectivului în care îşi desfăşoară activi
tatea, promovarea cu curaj în întreaga 
viaţă socială a noului, a tot ceea ce

P. c. /?.
aontrfbuic la accelerarea mersului îna
inte pe drumul socialismului şi comu
nismului.

O condiţie esenţială a succesului în 
întreaga activitate a partidului este le
garea to t mai strînsă de mase, dialogul 
viu, neîncetat, cu clasa muncitoare, 
ţărănimea şi intelectualitatea, cu toţi 
cei ce muncesc, consultarea largă a în
tregului popor asupra problemelor care 
privesc soarta naţiunii noastre. Numai 
astfel Partidul Comunist Român va 
putea asigura mobilizarea şi unirea în- 
tr-un singur torent a energiilor crea
toare ale naţiunii, a elanului revoluţio
nar al tuturor claselor şi păturilor so
ciale. Numai în felul acesta partidul 
îşi va putea îndeplini şi în viitor în 
mod exemplar înalta răspundere ce-i 
revine faţă de popor, misiunea istorică 
de forţă politică conducătoare a ţării 
pe calea bunăstării şi fericirii. Numai 
aşa partidul îşi va îndeplini în conti
nuare, în cele mai bune condiţiuni, în
datoririle ce-i revin ca detaşament activ 
al mişcării comuniste şi muncitoreşti 
internaţionale. întărind continuu prie
tenia şi solidaritatea cu celelalte partide 
comuniste şi muncitoreşti, cu toate 
forţele ce luptă in zilele noastre pen
tru libertate şi progres social, pentru 
pace şi prietenie între popoare.

Iată de ce, tovarăşi, trebuie să nu 
precupeţim nimic pentru a face să spo
rească şi mai mult forţa şi unitatea de 
fier a partidului nostru comunist, com
bativitatea revoluţionară şi capacitatea 
sa organizatorică. Aceasta este chezăşia 
că Partidul Comunist Român va asi
gura înfăptuirea cu succes pe pămîntul 
României a societăţii socialiste multi
lateral dezvoltate şi trecerea la făurirea 
societăţii comuniste, va asigura dez
voltarea liberă şi independentă a Ro
mâniei socialiste, creşterea rolului ei în 
lupta pentru victoria cauzei socialismu
lui pentru pace şi destindere, pentru 
colaborarea fructuoasă între toate na
ţiunile lumii.

Am ferma convingere că, sub con
ducerea eroicului nostru partid, care 
nu cunoaşte azi alt ţel mai nobil decit 
slujirea intereselor poporului, patria 
noastră va urca tot mai sus pe treptele 
progresului şi 'vilizaţiei, va păşi ne
abătut înainte spre piscurile luminoase 
ale comunismului, ocupind un Ioc de 
cinste în marea familie a naţiunilor so
cialiste, a tuturor naţiunilor lumii. 
(Aplauze puternice).

TRÄ1ASCA PARTIDUL COMU
NIST ROMÂN. CONDUCĂTORUL 
ÎNCERCAT AL POPORULUI PE CA
LEA BUNĂSTĂRII ŞI FERICIRII, A 
ÎNFLORIRII ROMÂNIEI SOCIA
LISTE, LIBERE ŞI INDEPENDENTE! 
(APLAUZE PUTERNICE).

TRĂIASCĂ EROICUL POPOR RO
MAN, CONSTRUCTOR AL SOCIA
LISMULUI ŞI COMUNISMULUI! 
(APLAUZE PRELUNGITE).

TRAIASCÄ UNITATEA TARILOR 
SOCIALISTE, A MIŞCĂRII COMU
NISTE ŞI MUNCITOREŞTI, A TU
TUROR FORŢELOR ANTIIMPERIA- 
LISTE! TRĂIASCĂ IDEILE ATOTBI
RUITOARE ALE COMUNISMULUI! 
(APLAUZE PUTERNICE, PRELUN
GITE).
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Tinerii utecişti din secţia sculărie a Uzinei mecanice Sibiu şi-au propus, pentru acest an: reducerea rebu
turilor, eliminarea absenţelor nemotivate şi a învoirilor

REPERTORIU DE CALITATE — 
condiţie a unor acţiuni eficiente
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în mişcarea artistică de amatori
Dintre etapele întrecerilor la care 

participă formaţiile artistice de ama
tori, pe plan judeţean sau republi
can, cea mai interesantă — şi in
structivă, totodată — ni s-a părut 
întotdeauna faza de masă. Aceasta 
este etapa în care nu toate forma
ţiile au putut beneficia de inter
venţiile şi sprijinul specialiştilor de 
la instituţiile judeţene de resort, 
artiştii profesionişti încă nu au fost 
deranjaţi cu chemări insistente din 
partea directorilor de cămine cul
turale neliniştiţi de faptul că for
maţiile nu sínt suficient de bine 
pregătite. Este etapa în care tot 
greul este lăsat pe seama instructo
rilor locali, direct răspunzători, de 
altfel, de modul în care se for
mează fiecare artist amator, fiecare 
component al formaţiei.

Deşi uneori i se acordă o minimă 
importanţă, faza de masă este mo- 
mentul-cheie al oricărui concurs, 
este momentul în care se consoli
dează cunoştinţele se perfectează 
fiecare piesă a programului cu care 
se prezintă formaţia. Tot faza de 
masă dă prilejul fiecărui instructor 
să-şi dea- seama de justeţea orientării 
în alegerea repertoriului abordat de 
formaţia sa. Carte de vizită a ori
cărui colectiv, a oricărei formaţii 
artistice, fie ea muzicală, coregra
fică sau de teatru, repertoriul tre
buie să reprezinte preocuparea ma
joră atit a instructorilor cit şi a 
interpreţilor, care, prin muzica, 
paşii sau textul pe care-1 debitează 
pe scenă şi prin modul în care-1 
pun în valoare, îşi imprimă, in 
fond propriul lor crez artistic. Este 
bine cunoscut faptul că în actuala 
situaţie, cînd şi locuitorilor satelor 
televizorul şi radioul le oferă pro
grame şi emisiuni de certă valoare, 
oamenii avînd posibilitatea să com
pare şi să tragă concluziile de ri
goare, improvizaţiile, soluţiile de 
compromis nu aji ce căuta în acti
vitatea artiştilor amatori.

Mulţi instructori de formaţii co
rale şi de teatru se plîng, adesea, 
de faptul că nu găsesc cele mai po
trivite lucrări pentru a le pune în 
scenă. Intr-adevăr, alegerea reper
toriului nu este o problemă uşoară. 
Trebuie ţinut cont de pretenţiile 
publicului spectator, dar şi de posi

bilităţile de interpretare ale colec
tivului artistic de care se dispune.

Pentru a veni în sprijinul mişcării 
artistice de amatori, în vederea îm
bogăţirii repertoriului formaţiilor 
artistice, în ultima vreme Consiliul 
Culturii şi Educaţiei Socialiste a 
editat, prin Centrul de îndrumare 
a creaţiei populare şi a mişcării 
artistice de masă Bucureşti, o serie 
de lucrări pentru formaţiile muzi
cale şi de teatru de amatori de la 
oraşe şi sate. Lucrările respective se 
găsesc în momentul de faţă în drum 
spre toate căminele culturale şi ca
sele de cultură din judeţul nostru.

Formaţiile muzicale — coruri, 
grupuri vocale — sínt beneficiarele 
a două volume de lucrări corale, 
„Elogiu Republicii“ şi „Mîndră este 
ţara mea“ cuprinzînd cîntece de 
masă, patriotice şi prelucrări de 
folclor aparţinînd unor compozitori 
cunoscuţi nouă din creaţiile lor an
terioare, cuprinse în repertoriul per
manent al multora dintre formaţiile 
noastre corale. Nota dominantă a 
corurilor din volumul „Mîndră este 
ţara mea“ constă în primul rînd în 
varietatea conţinutului tematic ex
primat printr-o melodică de esenţă 
populară. Armonia colorată, cu mo
dalităţi expresive din „Cîntec ro
mânesc” de Gh. Dumitrescu, lucrare 
pentru cor mixt cu solo tenor şi 
bariton, ritmica pregnantă, în spi
ritul muzicii populare ardeleneşti 
din „Suită ciobănească din Ardeal“ 
de Norbert Petri sau lirica plăcută 
a cîntecelor dobrogene din „Suită 
dobrogeană“ de Gh. Bazavan .creează 
un cadru admirabil de comunicare 
directă, nemijlocită a gîndurilor şi 
sentimentelor compozitorilor men
ţionaţi. Intonaţiile cintecului pa
triotic şi ale celui de masă, prin 
înălţătorul mesaj al vremurilor noi, 
sínt folosite admirabil în cîntecele 
cuprinse în volumul „Elogiu parti
dului“. Evidenţiem, prin varietatea 
conţinutului tematic precum şi prin 
mesajul militant lucrări închinate 
partidului nostru („Dragoste pentru 
partid“ de Sava Ilin, „Partid con
ducător“ de Aurel Giroveanu etc.) 
şi lucrări închinate patriei noastre 
socialiste („Odă Republicii“ de Ala
dár Zoltán, „Odă României* de

Alexandru Paşcaru etc.). Tipărite în 
condiţii grafice corespunzătoare, li
teratura muzicală se îmbogăţeşte 
prin aceste două volume cu lucrări 
valoroase, accesibile atit formaţiilor 
profesioniste cit şi celor de ama
tori.

Repertoriul formaţiilor de teatru 
de amatori se întregeşte prin apari
ţia reuşită a patru noi piese într-un 
act: „Nepotrivire de caracter“ şi 
„Vaccin contra lenei“, ambele de 
Ion Băieşu, „O femeie ca multe 
altele" de Lucia Demetrius şi „Casa 
părintească“ de M. Vitorschi.

„O femeie ca multe altele“ de 
Lucia Demetrius, piesă într-un act 
şi trei tablouri, este o succintă in
vestigaţie asupra lumii satului con
temporan, cu problemele lui majore, 
într-o perioadă bine definită. Con
cepută în suită de trei tablouri, 
piesa reprezintă un itinerar de la 
premisă la realizare, itinerar pre
sărat cu multe neprevăzjitun în 
acţiune, solicitînd rezolvări ime
diate, lucru pe care textul îl oferă, 
iar spectacolul trebuie să-l valori
fice. Toate acestea sínt realizate cu 
mijloace specifice teatrale, sporind 
astfel eficacitatea şi şansele de a fi 
receptate de publicul spectator. 
„Vaccin contra lenei“ de Ion Băieşu 
este o comedie plină de haz şi pros
peţime cu un substrat sănătos şi 
consistent — nu o gratuitate, ci o 
întîmplare al cărui miez e bine sa 
fie retinut şi evidenţiat in timpul 
spectacolului. La fel de oportune şi 
uşor de pus în scenă: „Nepotrivire 
de caracter“ de Ion Băieşu^ şi „Casa 
părintească“ de M. Vitorschi.

Recomandăm materialele de re
pertoriu, prezentate mai sus,_ tu
turor formaţiilor muzicale şi de 
teatru de amatori din _ judeţ, ele 
fiind binevenite cu prilejul diferite
lor spectacole, al concursurilor, a! 
altor întîlniri ocazionale sau com
petitive, îmbogăţind în acest fel 
calendarul manifestărilor artistice 
ale fiecăreia din unităţile noastre 
de cultură.

NICOLAE SCUTEA
metodist, Centrul judeţean de în
drumare a creaţiei populare şi a 

mişcării artistice de amatori
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e  Recent, în cadrul sesiunii adu

nării generale a Academiei Repu
blicii Socialiste România a fost dez
bătut şi aprobat planul de cercetare 
pe anul 1973. Conform prevederilor 
sale tematice, remarcăm orientarea 
tot mai pronunţată a activităţii 
ştiinţifice spre problemele majore 
ale economiei şi culturii noastre 
naţionale.

Astfel, în matematică, paralel cu 
cercetări cu caracter fundamental în 
domenii de mare actualitate cum 
sínt: algebrele analitice, teoria po
tenţialului, modelele matematice ale 
mecanicii solidelor şi fluidelor şi 
altele — domenii în care şcoala ro
mânească a înregistrat succese de 
prestigiu pe plan internaţional — 
matematicienii urmăresc înglobarea 
în planul lor de activitate a unor 
probleme economice şi tehnice sus
ceptibile de modelare matematică. 
Pentru aceasta sínt tot mai insistent! 
sondate, prin diverse mijloace, ne
voile departamentelor şi altor uni
tăţi.

O atenţie deosebită se acordă, de 
asemenea, cercetărilor de geodezie 
spaţială cu ajutorul sateliţilor arti
ficiali ai pămîntului, cunoaşterii ac
tivităţii solare, elaborării de cata
loage stelare etc. La rîndul lor, 
ştiinţele geografice sínt reprezentate 
în acest cuprinzător plan al Aca
demiei prin mai multe studii regio
nale şi tematice asupra teritoriului 
ţării, în vederea întocmirii hărţilor 
„Atlasului Republicii Socialiste Ro
mânia“, la care se adaugă preocu
pările specialiştilor pentru elabora
rea de noi lucrări din colecţia „Mo
nografiile judeţelor patriei", precum 
şi alte cercetări cu aplicaţii în ame
najarea şi sistematizarea teritoriu
lui. în domeniul lingvisticii, cerce
tările sínt axate pe probleme de 
lexicografie, dialectologie şi geogra
fie lingvistică, gramatică,^ fonetică, 
fonologie. Continuă lucrările pen
tru elaborarea „Dicţionarului limbii 
române“ şi a „Noului Atlas ling
vistic pe regiuni“. Alte studii in-, 
cluse în programele prioritare de 
cercetare ale acestui înalt for ştiin
ţific se referă la ocrotirea mediului 
ambiant, în vederea găsirii unor me
tode eficiente de prevenire şj com- 
batere a fenomenului poluării, la 
relaţia om-biosferă.

•  Institutul de meteorologie şi 
hidrologie a elaborat Atlasul resur
selor agroclimaticc ale României,
lucrare ştiinţifică prezentînd o im
portanţă deosebită sub raport teo
retic şi practic. Pornind de la con
cepţia că şi climatul, ca oricare altă 
bogăţie, trebuie valorificat ingine- 
reşte, prin calcule şi măsurători pre
cise, în raport cu necesităţile fie
cărui sector de producţie, atlasul 
prezintă zonal parametrii factorilor 
climatici, în raport cu cerinţele pro
ducţiei agricole. El cuprinde circa 
50 de hărţi care redau distribuţia 
teritorială a elementelor climatice 
— resurse termice, de umiditate, fe
nomene de evapo-transpiraţie sau 
dăunătoare agriculturii, precum şi 
zonalitatea fazelor fenologice (în
florire şi maturizare) a principale
lor plante de cultură. De pildă, re
sursele de temperatură sínt redate 
prin intermediul a 24 de hărţi care 
oglindesc diferite aspecte ale acestui 
important factor pentru producţia 
vegetală.

Se prezintă, bunăoară, suma tem
peraturilor pozitive superioare limi
telor minime de creştere a plante
s t  intre ultimele îngheţuri de pri
măvară şi primele îngheţuri de 
toamnă, temperaturile negative din 
timpul iernii, în raport cu rezis

tenţa culturilor la ger etc. îngheţu
rile de primăvară sínt prezentate în 
legătură cu perioadele de desfăşu
rare a fazelor de înflorire a plan
telor sensibile la frig. Atlasul pre
zintă, de asemenea, rezervele de apă 
din sol în zona sistemului radicular 
al plantelor în diferite perioade ca
racteristice ale anului — desprimă- 
vărare, de consum maxim de apă 
în sezonul de vegetaţie.

e  Un nou produs al Institutului 
de construcţii a prototipurilor de 
maşini agricole din Bucureşti a fost 
omologat şi a intrat de curînd în 
fabricaţia de serie la Uzina de uti
laj minier din oraşul Dr. Pfetru 
Groza. Este vorba de încărcătorul 
frontal cu scule multiple, folosit 
pentru manipulări de materiale, în
cărcarea şi descărcarea produselor 
agricole. Montat frontal pe un trac
tor de 40 CP, încărcătorul poate 
manevra o greutate de 600 kg, la 
o înălţime de peste 3 metri. Pro^ 
ductivitatea medie efectivă, la în 
cărcarea nisipului şi balastului, a- 
tinge 30 tone pe oră.

Dispunînd de 7 tipuri de scule, 
agregatul _ îşi dovedeşte utilitatea şi 
in lucrările de amenajare a drumu- 
rdor^ şi terenurilor din perimetrul 
unităţilor agricole de producţie, 
efectuînd săpături cu o adîncime 
maximă de 540 mm.

•  La IPROSIN-Bucurejti a fost 
elaborat proiectul instalaţiei pentru 
fabricarea ţevilor din răşini polieste- 
rice armate cu fibre de sticlă, pre
văzută a fi pusă în fabricaţie de 
către Uzina de protecţii anticorosive 
în cursul acestui an. Instalaţia va 
produce ţevi cu diametre între 50 
şi 1 200 mm, utilizate în industria 
chimică, în locul ţevilor din oţe
luri speciale. Ţevile din răşini poli- 
esterice sínt, de asemenea, solicitate 
pentru executarea canalizărilor, a 
sistemelor de irigaţii şi de alimen
tare cu apă şi, în special, pentru 
construcţia conductelor necesare e- 
vacuării apelor uzate şi acide. Pro
iectul prevede folosirea unor ma
terii prime produse în ţară, cum 
sínt răşinile poliesterice furnizate de 
uzina „Policolor" şi fibrelor de sticlă.

în^ acelaşi timp, uzina bucureş- 
tcană se preocupă să realizeze un 
sistem de protecţie a celulelor De
nota folosite în cadrul instalaţiei 
de electroliză a clorurii de sodiu de 
la tru p u l industrial chimic Rîm- 
nicu Vîlcea şi pentru protecţia con
ductei tehnologice de la fabrica coc- 
sochimica a Combinatului siderur- 

' gic Galaţi.

•  In cursul acestui an,' uzina 
„Electromagnetica“ din Capitală, 
specializată în echipament de tele
comunicaţii, îşi îmbogăţeşte gama 
sortimentelor cu circa 30 de noi 
produse. In afara unui aparat tele 
fonic modernizat, cu performante 
superioare, ce va intra în curînd în 
producţia de serie mare, specialişti' 
uzinei au pregătit pentru fabricaţie 
prima centrală telefonică automată 
de instituţie cu zece linii, deosebit 
de solicitată de întreprinderile şi in 
stituţiile mici. Au fost realizate, de 
asemenea, echipamente care permit 
realizarea convorbirilor telefonice 
automate între o unitate industriala 
izolată şi localitatea apropiată sau 
între întreprindere şi diverse filiale 
situate la o distanţă de circa 40 km

Produsele uzinei bucureştene sínt 
solicitate şi apreciate în peste zece 
ţări din Europa, Asia şi Africa, pan 
derea exportului în acest an fiind 
de trei ori mai mare dccît în 1972

(Agerpres) ^

Acum 28 de ani, februarle-martie, 
oamenii muncii din întreaga ţară, de 
ia oraşe şi sate, răspunzînd chemării 
Partidului Comunist Român s-au an
gajat într-o înflăcărată activitate po
litică, într-o înverşunată luptă pen
tru smulgerea puterii de stat din mîi- 
niie claselor exploatatoare şi instau
rarea unui guvern real democratic, 
capabil să reprezinte şi să înfăptu
iască programul însufleţitor al revo
luţiei populare.

Sub conducerea nemijlocită a 
P.C.R., încă din lunile anterioare se 
trecuse la ocuparea primăriilor, pre
turilor, prefecturilor, la înscăunarea 
reprezentanţilor proprii la conduce
rea treburilor obşteşti. Ia acelaşi 
timp, la sate se desfăşura o amplă 
acţiune pentru ca ţăranii să intre in 
posesia pămînturilor moşiereşti.

In faţa amploarei luptelor revolu
ţionare care aveau loc în ţara noas
tră şi a procesului adînc de demo
cratizare de jos, forţele reacţionare 
îşi intensificau opoziţia încercînd să 
împiedice consolidarea cuceririlor de
mocratice ale maselor. în aceste con
diţii cînd cele mai diferite categorii 
de oameni ai muncii, fără deosebire 
de naţionalitate, se ridicau la luptă, 
partidul comunist a organizat Fron
tul Naţional Democrat, unind în ca
drul acestuia toate forţele politice 
interesate în democratizarea reală a 
ţării şi în înfăptuirea reformelor eco
nomice şi sociale' cerute de mersul 
înainte al societăţii' româneşti.

Masele largi populare din oraşul şi 
judeţul Sibiu, forţele democratice şi 
progresiste S-au integrat în lupta re
voluţionară a întregului popor român 
pentru traducerea în viaţă a dezi
deratelor sociale şi naţionale — co
respunzătoare etapei istorice respec
tive .— cuprinse în platforma poli
tică a F.N.D.

Încă din primele zile ale lunii sep
tembrie ’44, sub conducerea Comiţe- 
Sului judeţean al P.C.R. s-a înfiin
ţat comisia de organizare a sindica
telor unice dim oraşul şi judeţul Si-
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biu, alcătuită, pe bază de Front 
Unic Muncitoresc, din reprezentanţi 
ai P.C.R. şi P.S.D., care sub condu
cerea organului de partid a trecut la 
organizarea comitetelor de fabrică şi 
a sindicatelor. Intr-un timp relativ 
scurt, pînă în martie 1945, mişcarea 
sindicală din judeţul nostru a reuşit 
să cuprindă peste 12 000 de munci
tori din întreprinderile şi instituţiile 
de bază. Rapid procesul de organi
zare a cuprins şi celelalte categorii 
de cetăţeni, organizaţiile democratice 
de masă afirmîndu-se în viaţa poli
tică a judeţului. Aceasta a făcut po
sibil ca încă din cursul lunii octom
brie, la chemarea Comitetului jude
ţean Sibiu al P.C.R. şi a Consiliului 
judeţean al F.N.D., sindicatele, orga
nizaţiile de femei, de tineret, Fron
tul Plugarilor, Ü.P.M., C.D.E. şi alte 
organizaţii democratice, să treacă la 
o serie de puternice acţiuni unite 
de masă contra forţelor de opresi
une. Au loc un şir de întruniri, de
monstraţii paşnice de amploare, la 
care participă mii de oameni ai mun
cii. In focul luptelor pentru organi
zarea sindicatelor, pentru reforma a- 
grară, pentru sprijinirea frontului 
antihitlerist, pentru reconstrucţie, 
pentru democratizarea organelor de 
star; centrale şi locale, se făurea şi 
în judeţul nostru acea forţă de masă 
care, la chemarea partidului, erau 
gata de luptă în orice moment, pen
tru a da viaţă istoricelor chemări 
cuprinse în platforma politică a 
Frontului Naţional Democrat.

Aşa a fost şi în ziua de 1 manie 
1945 cînd, la chemarea Comitetului 
judeţean al P.C.R. şi a Consiliu! in 
judeţean al F.N.D., peste 15 000 do 
muncitori, intelectuali progresişti - 
români, germani, maghiari — cetă
ţeni pătrunşi de sentimentul drep
tăţii, al libertăţii, mase compacte, 
s-au încolonat şi au pornit într-un 
iureş nestăvilit spre Piaţa Mică, unde, 
pentru ora 17 era convocată o mare 
adunare populară.
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Ştrăzile vechiului burg — Sibiul, 

Viuau ca un vulcan în erupţie. Se 
cerea vehement, drept, fără amînare, 
democratizarea statului, arestarea lui 
Rădescu, guvern F.N.D.

In frunte păşeau dîrzi, neînfricaţi 
comuniştii, membri ai comitetelor 
sindicatelor şi de fabrică. Din toate 
colţurile oraşului veneau coloanele

laşi elan revoluţionar li s-au alăturat 
muncitori din sindicatele alimentar, 
funcţionari publici, sănătate, grupuri 
nesfîrşite de alte categorii de oameni 
ai muncii, toţi cerînd într-un glas 
„Vrem guvern F.N.D.“.

In fruntea ceferiştilor înaintau 
hotărâţi de luptă comuniştii loan Bă- 
răscu, Nicolae Roşuţă, Aurel Mule-

alţi conducători ai ţărănimii munci
toare din judeţul Sibiu. Se scandau 
lozincile „Vrem înfăptuirea reformei 
agrare“, „Vrem guvern F.N.D.“.

In fruntea coloanei de intelectuali 
se aflau profesorii universitari 
C. Daicoviciu, M. Kernbach, profeso
rii loan Nistor, loan Nanu, juriştii 
Nicolae Popa, Ermii Moga şi alţii.

1 MARTIE 1945 —  afirmarea capa
cităţii revoluţionare a sibienilor:

A s a l t u l
a s u p r a  p r e f e c tu r i i
de oameni ai muncii. Dinspre Parcul 
Arinilor veneau cei de la Arsenalul 
Armatei, A.P.A.C.A., fabrica „Dum
brava“ ; din cartierul Lazaret — 
Moara de Scoarţă, prin str. Gării 
coloane compacte în frunte cu cefe
riştii, muncitorii de la fabricile 
„Hess“, „Datky“, „Mersing şi Lessel"; 
in pas vioi şi apăsat înaintau munci
torii din fabricile de pe malurile Ci- 
binului, în capul coloanei aflîndu-se 
metalurgiştii de la „RiegerV „Fab:» 
tius“, textiliştii de la „Gromen şi 
Herberth". Veneau necontenit spre 
locul de adunare, alte şi alte deta* 
şamente de muncitori — Artele-Gra- 
fice, lemnari-forestieri — construe» 
tori, croitori, cismari, cărora, cu ace*

şiu; în capul coloanelor de metalur- 
gişti Saviton Mara, Dumitru Chicio- 
roagă, Ştefan Idu. Coloanele de mun
citori din Arte-Grafice, lemnari, tex- 
tilişti au fost conduse de Vasile Ha
da, Nicolae Ghişoiu, loan Cheregi. 
Gh. Hodişan; urmau harnicile ţesă 
toare Ana Droancă, Irén Szabo-Ro- 
caru, Ana Şofineţ, Elena Zadarojnea, 
lâna Ban şi foarte mulţi muncitor! 
şi muncitoare care au fost primiţi 
sub faldurile gloriosului nostru partid 
în primele zile după eliberarea pa
triei.

Coloana manifestanţilor dia Fron
tul Plugarilor era condusă de dr. 
Ştefan Cleja, Mihai Fleacă, Veronica 
Fodgornei-Bostaa, Sirnioc Zaharie şi

Cu mult înainte de începerea mi
tingului, piaţa era o mare de capete, 
în uraleie entuziaste ale maselor 
nopulare au urcat în balconul clă
ii’iii nr. 11 conducători locali ai 
partidului Comunist Român, ai Con
siliului F.N.D., reprezentanţi ai or
ganizaţiilor de masă şi ai naţionali - 
urilor conlocuitoare.

Marea adunare cetăţenească a fost 
deschisă de comunistul Dumitru Dia 
conescu. într-o expunere asupra eve 
nimentelor fierbinţi din ţară şi asu
pra luptei împotriva fascismului el a 
şubliniat necesitatea participării tu- 
ţfuror la marea bătălie declanşată de 
P.C.R. şi F.N.D. pentru instaurarea 
fa cirma ţării a unui guvern de largă

concentrare democratică 
m stare să salveze ţara 
economic şi politic în care să găsea.

După alte cîteva cuvîntări. cineva 
lansează lozinca „Jos prefectul reac
ţionar a lui Radescu!“, „Vrem pre
fect al poporului!“ Se aude numele 
lui Ştefan Cleja. Ca printr-un vot 
unanim, mulţimea îşi dă adeziunea 
sţrigind din zeci de mii de piepturi 
„Trăiască prefectul poporului!“

Se dă cuvîntul de ordine — Incolo- 
narea! In capul de coloană conducătorii 
politici ai Sibiului; se înaintează pe 
str. Mitropoliei, spre parcul „Astra“; 
parte din coloană ocupă spatele pre
fecturii, pînă în faţa hotelului „Bule
vard“. Alte coloane masive merg îna
inte, apoi prin str. Morilor, înaintează 
in marş pînă la „Bulevard“ unde fac 
joncţiune cu masele ce au ocupat raio
nul din faţa restaurantului „Bulevard". 
Astfel, în cîteva minute tot sectorul 
este dominat de mase, prefectura fiind 
complet înconjurată. în interior, clă
direa era păzită de o companie de 
trupe puternic înarmate; o grupă cu
rajoasă de muncitori, în frunte cu co
muniştii, dau asaltul direct spre poarta 
principală, care cedează, adueîndu-ne 
faţă în faţă cu garda prefectului reac
ţionar general Gh. Lipovan. -Sintern so
maţi, ţevile armelor, ale mitralierelor 
sînţ îndreptate spre noi, spre asalta
tori. Aşteptăm deznodămîntul.

Deodată din mijlocul mulţimii se 
desprinde comunistul Andrei Stroia, pe 
atunci membru al biroului Comitetului 
judeţean al P.C.R. El înaintează spre 
ostaşi, le vorbeşte calm, cu multă căl
dură, el spune între altele: „Ostaşi, nu 
trageţi în poporul muncitor, în părinţii 
voştri, în fraţii şi surorile voastre! 
Voi sînteţi fii ai poporului, armele 
voastre să se îndrepte împotriva duş
manilor patriei“.

înaintăm cu mare prudenţi, metru 
cu metru; ostaşii pun armele la picior 
fără comandă, fraternizează cu po
porul; santinelele din coridor sínt de
păşite; punctul culminant al asaltului

' m o  e l i II 1 1 9 mm
— singurul este trecut cu bine; masele din faţa

porţii prefecturii ocupă întreaga curte. 
Se urcă treaptă cu treaptă, depăşind 
paza, pînă la cabinetul prefectului. Co
mandantul gărzii, un locotenent con
centrat, după un scurt dialog cu repre
zentanţii F.N.D., este convins că nu 
mai are rost să depună nici un fel de 
opoziţie.

Ajungem în cabinetul pustiu. Abia 
mai tîrziu a fost găsit fostul prefect, 
ascuns într-un colţ dosnic al clădirii, 
înfricoşat de forţa maselor populare. 
Este adus în cabinet şi somac să pre
dea funcţia prefectului poporului, apoi 
se telefonează comandantului Corpului 
VII Armată, care la cererea noastră se 
deplasează la faţa locului, ia în primire 
pe fostul prefect deblocat şi pleacă 
împreună asigurîndu-li-se trecerea prin 
mijlocul maselor.

l o t  timpul, atît pe traseu, cît şi în 
momentul asaltului, masele au fost ani
mate de o puternică grupă de agitaţie 
în frunte cu comunistul ilegalist Ernst 
Breitenstein. După instalarea noului 
prefect, de la balconul clădirii au vor
bit conducători locali ai partidului şi 
ai Frontului Naţional Democrat care 
au rostit vibrante cuvinte despre im
portanţa evenimentului, despre semni
ficaţia politică a cuceririi puterii locale 
de către forţele democratice conduse 
de partidul comunist.

Strategia şi tactica aplicată cu multă 
pricepere şi răspundere de organul ju
deţean al P.C.R. Sibiu a fost justă, 
asaltul şi ocuparea prefecturii, insta-
I a rea noului prefect al judeţului Sibiu 
tacindu-se fara vărsări de singe. Astfel, 
cu 28 de ani în urmă. în februarie- 
martie 45, pe meleagurile Sibiului s-â 
dat aceasta bătălie, cu forţele reacţio- 
nare* bătălie ce constituie un motiv de 
mîndrie pentru orice revoluţionar ce-şi 
poartă visurile pe minunatul nostru 
pămint, întru triumful omului, al co
munismului.

FRANCISC WEISZ
DEZIDERIU LINDNER
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k tivitatea de Cruce 
Rosie ta înălţimea 
sarcinilor actuale

,mŞan participat, ieri, ia plenara éo- 
' mästet judeţene de Cruce Roşie, în 
sfidrul eăTeia s-a dezbătut preoeupa- 
)|?a comisiilor judeţeană, municipale, 

•orăşeneşti şi comunale, pentru tradu- 
eerea în viaţă a sarcinilor izvorîte 
din Hotărîrea Secretariatului C.C. al 
P.C.R. din februarie 1972 cu privire 
ia  îmbunătăţirea activităţii de Cruce 
•Roşie. O primă concluzie care a 
reieşit din dezbaterile plenarei a fost 
aceea că activitatea pe această linie 
»-a îmbunătăţit mult, cele 360 comisii 
de Cruce Roşie din întreprinderile,
instituţiile, facultate, şcoli şi din co
munele judeţului, cele din cartierele 
oraşelor desfăşurind o muncă rod
nică pentru susţinerea acţiunilor în
treprinse de organele sanitare în ve
derea îmbunătăţirii continue a stării 
de sănătate a populaţiei. Comisiile
au participat şi participă, sub îndru
marea cadrelor medicale, la educa
ţia sanitară a oamenilor, invăţîndu-i
pe. cetăţeni să respecte regulile de
igienă, să înţeleagă necesitatea mă
surilor sanitare şi să participe la 
punerea lor 'în  practică, informarea 
prezentată la plenară a scos în evi
denţă activitatea bună desfăşurată de 
comisiile municipale Sibiu şi Mediaş, 
de cele ale oraşelor Cisnădie, Copşa 
Mică, Agnita, ale comunelor Arpaşu 
de Jos, Avrig, Axente Sever, Miercu
rea Sibiului, Orlat şi de comisiile u- 
nitâţilor „Flamura roşie“, „7 Noiem
brie“, „Libertatea“, U.P.A.S. din .Si
biu, „Tirnava“, „Vitrometan“ şi „E- 
mailul roşu“ Mediaş, în privinţa atra
gerii unui număr cît mai mare de 
membri ai Crucii Roşii.

• Nu-i mai puţin adevărat însă — 
fapt subliniat în aceeaşi informare — 
că mai există comisii care nu des
făşoară o muncă conformă cu sarci
nile stabilite de comisia judeţeană. 
Printre acestea sínt citate cele de 
la Uzina mecanică, I.C.S. Alimentara, 
l.C.S. Textile-lncălţăminte, I.C.S. 
Meţalo-chimice, Oficiul municipal 
F.T.T.R., Spitalul judeţean unificat, 
Spitalul C.F.R., Autobaza T.A. etc. 
Ó slabă activitate în acest sens a 
desfăşurat şi comisia orăşenească 
Dumbrăveni şi comisiile comunale 
C-irţa, Cîrţişoara, Itudoş, Micăsasa, 
Poiana Sibiului şi Racoviţa.

Cele 169 grupe sanitare din judeţ, 
care cuprind 3 966 echipieri, şi-au 
desfăşurat activitatea conform tema
ticii date, îmbogăţindu-şi cunoştinţele 
sanitare. Au fost, ce-i drept, şl gru
pe care nu şi-au îndeplinit obliga
ţiile, dar o mate parte din vină 
revine şi cadrelor medico-sanitare 
care nu le-au sprijinit în  suficientă 
măsură.

Din dezbaterile plenarei s-a des
prins nece.-itatea intensificării muncii 
«i îmbunătăţirii calitative a cursuri
lor de igienă şl prim-ajutor. Obliga
toriu, cele 7 ore de educaţie sanitară 
trebuie să se desfăşoare în bune 
condiţii în fiecare lună. Este ade- 
■v arat că în municipiile Sibiu şi Me
diaş se desfăşoară cursul de surori 
(ie Cruce Roşie, cu o durată de 2 
«ni, fără scoatere din producţie. Dur 
au fost cazuri în care unele cursante 
s-au retras („13 Decembrie“, „Dra
pelul roşu“ şi „Libertatea“ Sibiu) 
pentru că unităţile lor nu le-au creat 
condiţii pentru participare la cursuri. 
Nu-i mai puţin adevărat faptul că 
nici comisiile de Cruce Roşie din 
aceste întreprinderi n-au intervenit 
si n-au cerut sprijinul organului de 
partid.

Activitatea educativ-sanitară din 
şcoli s-a desfăşurat In condiţii mulţu
mitoare. La nivelul fiecărei şcoli au 
fost organizate cursuri de educaţie sa
nitară, diferite concursuri, întreceri 
pentru titlul de „Cea mai curată 
olasă“ etc. Au obţinut bune rezultate 
şcolile nr. 4, 8, 18 din Sibiu, şcolile 
generale din municipiul Mediaş, Li- 
Tăul „Gheorghe Kazár”, Liceul agri

col din Sibiu şi Centrul şcolar M.Î.U. 
CofS'iderăhi, însă, că ş i . pé această 
linie mai sínt multe de făcut. Acti
vitatea educativ-sanitară din şcoli 
trebuie să cîştige mult în calitate. 
De asemenea comisiile de Cruce Roşie 
din judeţ vor trebui să-i populari
zeze în mai mare măsură pe donatorii 
onorifici de sînge, pe oamenii care 
răspund cu o conştiinciozitate de ad
mirat atunci cînd îi se cere să vină 
în ajutorul semenilor lor.

Pentru îmbunătăţirea întregii ac
tivităţi de Cruce Roşie, comisia ju
deţeană şi-a întocmit un amplu plan 
de muncă pentru anul în curs. A- 
cesta prevede cuprinderea marii ma
jorităţi a populaţiei în cursurile de 
igienă şi prim-ajutor, un ciclu de 
conferinţe pe linie de protecţia mun
cii etc. împreună cu Comitetul ju 
deţean al femeilor, în cartiere se vor 
organiza seri de educaţie sanitară, 
activităţi la care cadrele medico-sa
nitare din judeţ îşi vor aduce o 
contribuţie de seamă. De asemenea, 
în colaborare cu Comitetul judeţean 
ai U.T.C., se va deschide, la Casa 
de cultură a tineretului din Sibiu, 
cursul „Educaţia sanitară a tinere
tului“. In luna martie se va organiza 
cu toţi sportivii de performanţă 
cursul de igienă şi prim-ajutor; mă
suri pentru îmbunătăţirea activităţii 
în domeniul respectiv vor fi luate 
şi în şcoli. Din discuţiile purtate Ia 
plenară am dedus hotărîrea Comisiei 
judeţene de a face totul pentru ca 
activitatea de Cruce Roşie sa se si
tueze,. în continuare, la înălţimea 
sarcinilor actuale.

AL. ŞOMEŞANU

Printre noile produse executate la 
G.U.P.U.P.S. Sibiu se numără şi 
fierăstrăul circular de înaltă teh
nicitate pentru confecţionarea pi
cioruşelor de scaune. Prin intro
ducerea acestui utilaj, se obţine 
o creştere a productivităţii cu 

100%
In fotografie: comunistul Gheorghe 
Pipemea şef de echipă, execu
te d  ultimele lucrări de montaj

! DIN COMUNELE 
JUDEŢULUI

Lasted
Obiectivai central el comitetului 

comunal de partid dé aici îl consti
tuie realizarea ţi depăşirea sarcinilor 
economice în toate unităţile din 
profil teritorial. In acest scop, de la 
începutul acestui an comuniştii, 
membrii comitetului executiv ai 
consiliului popular şi celelalte cadre 
cu munci de răspundere au trecut 
la o amplă acţiune de popularizare 
* sarcinilor conţinute în planurile 
de producţie. S-a trecut apoi la de- 
falcarea acestora pe unităţi, creîn- 
du-se condiţii optime dezbaterilor 
şi adoptării sarcinilor de către adu
nările generale ale cooperatorilor şi 
lucrătorilor din I.A.S.. Cunoaşterea 
sarcinilor concrete ce revin brigăzi
lor, echipelor, fiecărui ort, a ficu s, 
posibilă chiar în această perioada 
o participare mai activă ia lucrările 
dc pregătire a campaniei de primă
vară. Toate acestea poartă amprenta 
grijii pentru folosirea cît mái chib
zuită a fondului funciar existent.

A x en te  S e v er
Pentru a traduce îs viaţă sarci

nile reieşite din Rezoluţia Confe
rinţei pe ţară a secretarilor comi
tetelor de partid şi a preşedinţilor 
consiliilor populare, membrii comi
tetului comunal de partid au sta
bilit ca prima măsură iu vede
rea . dezvoltării economice pentru 
cointeresarea membrilor cooperatori 
în sporirea producţiilor agricole este 
aplicarea acordului global ca formă 
nouă de retribuire a muncii coope
ratorilor. în acest sens, sarcinile dc 
producţie ale . G.A.P.-ului au lost 
repartizate pe brigăzi, echipe si, 
în cadrul acestora, pe grupe de fa
milii şî membri cooperatori. Desfă
şurata sub ' conducerea comitetului 
de partid ti a comitetului executiv 
al consiliului .popular comunal, ac- 

. ţicnea are în acelaşi timp în vedere 
şi asigurarea forţei dc munca nece
sare pentru fermele I.A.S.-uIui de 
pe raza comunei.

Datorită^ conjugării eforturilor 
comitetului comunal de partid şi a 
consiliului popular, care au desfăşurat 
prin multiplele forme ale muncii 
politice de masă o acţiune de popu
larizare a avantajelor ce rezultă din 
creşterea animalelor, în Jina s-a reu
şit) ca la 100 de familii să revină 
cite 143 bovine şi 1 600 oi. în a- 
ceastă situaţie crescătorii de animale 
RU încheiat şi în acest an contracte 
avantajoase cu statul şi au fost asi
gurate condiţii pentru depăşirea 
substanţială a acestora Ia miei, porci, 
lină şi alte produse.

Roşîd
Cele două C.A.P.-uri si cele două 

ferme ale I.A.S. Dealul Ocnei de pe 
teritoriul comunei deţin o supra
faţă de peste 15 mii hectare teren 
agricol (din care 10 mii hectare te
ren arabil) şi un însemnat număr 
de_ animale (14 mii oi, aproape 10 
mii capete bovine şi altele). Dincolo 
de rezultatele bune obţinute dc coo
peratori şi de lucrătorii din fermele 
I.A.S., atenţia comitetului comunal 
de _ partid a fost îndreptată spre 
găsirea mijloacelor dc ridicare a ni
velului calitativ, a eficienţei întregii 
munci din aceste unităţi economice. 
Pe baza unei temeinice analize în
treprinse, comuniştii au constatat 
că nu numai scăderea numerică a 
torţei de muncă a dus Ia neîndepli- 
nirca unor sarcini economice şi fi
nanciare în cele două ’unităţi, ci şi 
folosirea neraţională a mijloacelor 
mecanice (tractoare, maşini şi unelte 
agricole etc.) şi a timpului demască. 
Pentru a preîntîmpina, repetarea 
unor asemenea carenţe în anul 1973 
— an hotăritor în realizarea sarci
nilor. actualului cincinal — comite
tul de partid a trasat sarcini con
crete organelor de partid din cele 
doua unităţi, membrilor comitetu
lui executiv al consiliului popular 
comunal. Acestea urmăresc îmbu
nătăţirea conducerii ' şi organizării 
muncii in unităţile agricole, in ve
derea obţinerii, în final, a produc
ţiilor stabilite.

* mm
*§
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o r w r C m m m ' S P dR lI
Sîmbătă duminică, ia Păltiniş :

„Cupa tineretului la sate
(e tapă  ju d e ţea n ă  la sch i)

t i

Populara competiţie de masă, care 
»trage an de an tot mai mulţi ti
neri în practicarea sportului, „Cupa 
tineretului de Ia sate", îşi desfă
şoară, în această perioadă, etapa 
judeţeană le. schi, şah şi tenis de 
masa.

Primii care Îşi vor disputa titlu
rile de campioni ai judeţului vor fi

Zăpada — dorită (dacă ne gîndim 
1« schi şi săniuţe) şi... nedorită (dacă 
ne ,gîndim la perturbaţii) a căzut în 
cantităţi care asigură satisfacerea do
rinţei celor mici şi mari de a se 
mişca în aer liber, de a face schi şi 
de a aluneca pe derdeluş cu săniuţa.

în întîmpinarea acestor dorinţe, pre
cum şi urmărind dezideratul de a mo
biliza mase cît mai largi la sport şi 
mişcare vine o frumoasă iniţiativă 
sibiană organizarea, de către
C.J.E.F.S., în colaborare cu Comite
tul municipal U.T.C., Consiliul mu
nicipal al pionierilor şi Consiliul fe
meilor, pe dealul Guşteriţa, a unor

schiorii alpini şi de fond. Aceştia 
îşi vor da întîlnire în staţiunea. Păl
tiniş, unde se vor întrece în probele 
de fond şi slalom uriaş. Participă 
peste 100 concurenţi din toate loca
lităţile judeţului.

I. 1LIE

concursuri de schi fond, coborire şi 
de săniuţe, duminică, înccpînd cu ora
9,30.

în acest sens, avem convingerea că 
participarea copiilor din toate şcolile, 
a altor categorii de tineri va' înscrie 
cifre impresionante, în sensul popu
larizării şi mobilizării, organizatorii 
avînd preocupări notabile.

Întrecerile sínt dotate cu „Cupa 
mărţişorului" şi premii ce se vor a- 
corda cîştigătorilor, precum şi şcoli
lor cu cele mai bune rezultate pe 
linia mobilizării.

Aşadar, duminică, la ora 9.30, pe 
dealul Guşteriţa!

rugb işti vib ioni 
în lo tu l n a ţio n a l

In lotul national de rugbi au fost 
selecţionaţi doi componenţi ai e- 
chipei C.SiM. Sibiu. Mai precis, pe 
lingă jucătorul Florin Ioniţă care 
mai fusese selecţionat, a fost chemat 
la lot şi coechipierul său Ion Mun- 
teanu.

Tn organizarea Comitetului judeţean 
Sibiu al U.T.C., duminică s-a desfă
şurat, pe traseul »Comanda“ din sta
ţiunea Păltiniş, etapa judeţeană a 
popularei întreceri de sariîe, iniţiata 
de G;C. al Ü.T.C. şi dotată cu tro
feul „Săniuţa de argint“.

La acest concurs au participat 96 
de elevi din şcolile generale şi liceele 
din judeţ, calificaţi în etapele de 
masă. întrecerea s-a desfăşurat pe un 
teren de 1 7CŰ m în două manşe. Iată 
clasamentul primilor cinci clâSaţî.

Fete: 1, ^Marilena Rusu — Liceul 
„St. Ludwig Roth“ Média? . 47,p;

După cum am anunţat anterior,, 
marţi, la Mediaş, a avut ioc plenara 
Consiliului municipal pentru educaţie 
fizică si sport. In acest cadru, Io, 
varăşului Costică Pórimé, prim-secrc- 
tar al Comitetului municipal dc 
partid, primarul . municipiului, i-au. 
fost atribuite de către C.N.E.F.S. di
ploma şi insigna „Pentru merite 
sportive".

>  o l e i

M e c i  r e s t a n ţ ă
Miine, la ora lfe, in sala Şcolii 

sportive din Sibiu v a  avea ioc în
tâlnirea de volei dintre echipele „7 
Noiembrie“ Sibiu şi Politehnica 
Timişoara, meci restanţă, în cadrul 
campionatului diviziei B.

Intîlnirea se anunţă atractivă, mei 
ales dacă avem în vedere valoarea 
oaspeţilor (echipă care a  activat în 
div. A) şi dorinţa gazdelor de a 
realiza performanţe superioare în 
acest sezon.

2. Valorica Coca —• Liceul Ocna Si
biului 53,3; 3. Ursula Eck — Liceul 2 
Sibiu; 4. Ghizela Szabó —- Liceul in
dustrial petrol Mediaş 54.6; 5. An
géla Eîuţân —- Şcoala M.I.U. Sib.iu 
5b, 6. (

Băieţi: 1. “Sori« Gorcea — Şc. prof. 
C.F.R. Sibiu, 47,5; 2. Tibcriu Siko — 
Liceul industrial petrol Mediaş 48,2;
3. Ion Munteaiiu —• Liceul Ocna Si
biului, 49,7; 4. Gh. Joatită — Liceul 
Agnita 49,9; 5. Konrad Matheas,
Liceul Copşa Mica,

I. IONLSCU

In acelaşi cadru, cu ocazia a 25 
de ani de acitivitate a secţiei de 
nabaţie de la Gaz metan, au fost 
înmînate diplome antrenorului Ion 
Hociuc, fostei campioane naţionale 
Hilde ‘ Orendi şri altor sportivi frun
taşi din aceeaşi secţie.%

Z. RlŞNOVEANU

Ê UfTHfHcâ pe dealul Guşieriţa

i i  veritab il „ fe s t iv a l a l z ă p e z ii“
(în treceri de schi şi săniuş do ta te  cu trofeul „C upa m ărţişo ru lu i“

\ şi prem ii)

„orginr Marilena Rusu şi Sorin 
G orcea — calificaţi în finala pe tară

1 ovarăşul C.OSTTCÄ FORJME a fost distins cu diploma ţi i»signa

,,Pentru merite în activitatea sportivă“

v ia ta  in te rn a ţ io n a lă
încheierea sesiunii ComitetuluiReuitiyneci 

pregătitoare 
de Ea Helsinki

Helsinki 28 — Trimisul special 
Agerpres, Radu Greceanu, transmite: 
In cadrul şedinţei de miercuri a re
uniunii pregătitoare de la Helsinki, 
reprezentanţii celor 32 de state euro
pene, ai Statelor Unite şi Canadei 
au hotărît, prin consens regulile de pro
cedură potrivit cărora urmează să-şi 
desfăşoare activitatea, grupul de lucru 
însărcinat cu examinarea şi elabo
rarea problemelor care vor figura 
pe ordinea de zi a conferinţei gene
ral europene pentru securitate şi 
cooperare. Grupul va aborda, în mod 
succesiv, toate cele patru ■ capitole 
asupra cărora s-a căzut de acord în 
etapele anterioare. Normele de lu
cru au fost formulate pe baza aran
jamentului de procedură adoptat în 
luna noiembrie 1972.

Grupul de lucru îşi va începe ac
tivitatea joi, 1 martie. Preşedinţia 
va fi asigurată prin rotaţie. In urma 
tragerii la sorţi, reprezentantul Uni
unii Sovietice a fost desemnat primul 
preşedinte al grupului. Următoarea 
reuniune plenară a participanţilor la 
consultări va avea loc marţi, 6 martie.

Cambodgia 28 (Agerpres). — Du
pă cum informează agenţia khmeră 
de informaţii, în ultima decadă a 
lunii februarie, forţele armatei popu
lare de eliberare cambodgiene au 
lansat numeroase atacuri împotriva 
unităţilor militare ale regimului de 
Ia Pnom Penh.

Astfel, în provincia Prey Veng, 
a fost atacată poziţia Spean Kda, 
care a fost complet distrusă. lip 
urma atacului, 80 de militari lonno- 
lişti au fost scoşi din luptă, au fost

Washington 28 (Agerpres). — Pre
zentând, în faţa Comisiei financiare 
a Senatului, proiectul dc lege pri
vind devalorizarea cu 10 la sută a 
dolarului, ministrul adjunct de fi
nanţe al S.U.A. a subliniat necesi
tatea adoptării unui nou sitem mo
netar occidental, care „să facă mai 
puţin obiectul dezechilibrului şi al 
speculaţiilor de pe pieţele de devize 
internaţionale. Cele două devalori
zări la care am recurs, din anul 
1971 pină în prezent, au constituit 
o experienţă neplăcută, atît pentru 
S.U.A,, cît şi pentru alte ţări. Cu 
toate că ele au constituit etape ne
cesare pe calea înfăptuirii unei rea
justări importante a economiei noas
tre de după război — a afirmat Vol
ker •— devalorizarea nu trebuie să 
devină, in viitor, o politică".

M-

Bruxeiles 28 (Agerpres). — Refe- 
riridu-se la actuala criză monetară 
occidentală, W illy Declercq, minis
trul de finanţe al Belgiei şi pre
şedinte în exerciţiu al Consiliului 
Ministerial al C.E.E., a afirmat — 
îritr-un document dat publicităţii

Executiv ai 
de solidaritate

Aden 28 (Agerpres). — La Aden 
— capitala Republicii Democratice 
Populare a Yemenului — au luat 
sfirşit lucrările celei de-a XlI-a se
siuni a Comitetului Executiv al Or
ganizaţiei de solidaritate afro-asia
tică, la care au participat delegaţii 
reprezentind popoarele şi mişcările 
de eliberare naţională de pe cele 
două continente, precum şi perso
nalităţi progresiste din diferite ţări.

Participanţii la sesiune — infor
mează agenţia M.E.N. —- au adoptat 
o serie de documente care reafirmă 
sprijinul acordat de Organizaţia de 
solidaritate afro-asiatică eforturilor 
popoarelor arabe pentru lichidarea 
urmărilor conflictului militar, din 
1967, din Orientul Apropiat, şi lup
tei poporului palestinian. Comitetul 
Executiv al organizaţiei — se arata 
în documente — cere lichidarea tu 
turor bazelor coloniale din Peninsu-

capturaţi prizonieri şi o mare canti
tate de armament.

Pe fluviul Mekong, în zona Neak 
Huong şi în împrejurimile oraşului 
Peceam, încercările de debarcare ale 
forţelor lonnoliste au fost complet 
dejucate, patrioţii scufundînd 33 de 
ambarcaţiuni de diferite tipuri.

Patrioţii cambódgieni care acţio
nează în provincia Takeo au distrus 
garnizoana Ionnolistă din apropierea 
podului de la Kompong Dangkau, în 
zona şoselei nr, 2. Şi în cursul a- 
cestei acţiuni au fost scoşi din luptă 
numeroşi soldaţi inamici.

marţi, la Bruxelles — necesitatea 
întăririi controlului asupra capitalu
rilor din ţările Pieţei comune, pen
tru a evita mişcările speculative, ge
neratoare de presiuni asupra tuturor 
monedelor comunităţii. Propunerile 
avansate în acest' sens de Comisia 
executivă şi rezoluţiile adoptate de 
Consiliul Ministerial — a spus De
clercq — nu au fost respectate, în 
trecut, de toate ţările membre ale 
Pieţei comune.

in ceea ce priveşte devalorizarea 
dolarului, ministrul de finanţe bel
gian reia criticilo anterioare pri
vind faptul că adoptarea acestei ho- 
tărîri a  fost făcută „ignorînd toate 
procedurile de concertare interna
ţională şi vest-europeană“. „Nu sínt 
convins — a afirmat el — că op
timismul manifestat la 12 februarie 
(data devalorizării dolarului — n.r.) 
nu va deveni, cu timpul mai nuanţat. 
Doua devalorizări ale dolarului in 
în decurs de 14 luni, atingînd un 
procent total de 18 la sută, — re
prezintă foarte mult, cu atît mai 
mult cu cît toate acestea au loc 
într-un moment cînd preţurile din 
Europa occidentală cresc într-un 
ritm mult mai rapid decît în S.U.A.

Organizaţiei 
a fro  - a s ia t ic ă

la Arabică şi Golful Persic si chea
mă ţările din Asia şi Africa să a- 
corde sprijin Irakului pentru 8 asi
gura succesul naţionalizării de către 
guvernul de la Bagdad a bunurilor 
aparţinînd companiei „Irak Petro
leum“. Documentele adoptate relevă 
că Organizaţia de solidaritale afro- 
asiatică va continua să acorde spri
jinul său mişcărilor de eliberare na
ţională de pe cele două continente.

Descoperirea 
unui com 

guverna
mental 

in Dahomey
Cotonou 23 (Agerpers). — Şeful 

statului Dahomey, comandantul Ma- 
thieu Kerekou, a anunţat — într-o 
declaraţie difuzată miercuri, de pos
tul de radio „Vocea revoluţiei" — 
descoperirea unui complot care viza 
eliminarea fizică a mai multor mem
bri ai guvernului şi ai Comitetului 
militar revoluţionar — informează 
agenţiile Reuter şi France Presse, 
în urma acestui fapt, au fost operate 
mai multe arestări.

Şeful statului dahomeyan a pre
cizat, fără a cita nume, că partici
panţii la complot sínt, în cea 
mai mare parte, ofiţeri superiori în
lăturaţi din funcţiile lor militare du
pă 26 octombrie 1972. Ei a adăugit 
că organizatorul complotului a reuşit 
să dispară şi ca j s-au acordat 12 
ore pentru a se preda autorităţilor.

Fără a furniza alte amănunte, co
mandantul Kerekou a afirmat cS 
participanţii la complot au beneficiat 
de sprijin financiar extern,

Mathieu Kerekou a venit la con
ducerea statului Dahomey la 26 
octombrie 1972, in urma celei de-a 
cincea lovituri de stat care a  avut 
loc in această ţară după dobindirea 
independenţei în 1960.

O declaraţie 
a premierului

in d ia n
Delhi 2S (Agerpres). — Luind ca- 

vîntul în Parlament, primul ministru 
al Indiei, Indira Gandhi, a relevat ho-- 
tărîrea guvernului de a înfăptui pro
gramul de dezvoltare economică şi so
cială a ţării, iniţiat în vederea ridicării 
nivelului de trai al maselor populare.

Indira Gandhi a declarat, în acelaşi 
timp, că „India promovează o politică 
externă de independenţă şi se pronunţă 
pentru prietenie cu toate popoarele, 
pe baza egalităţii în drepturi şi a res
pectului reciproc". Ea a subliniat că 
această politică corespunde intereselor 
naţionale ale Indiei.

Referindu-se la relaţiile indo-pakista- 
neze, primul ministru al Indiei a ex
primat interesul ţării sale pentru regle
mentarea paşnică a problemelor din 
zonă.

Succese ale forţelor patri
otice khmere

Confruntări şi opinii 
în lum ea marii fi

nanţe occidentale

•  UN PURTĂTOR DE CUVINT 
AL GUVERNULUI ZAMBIAN a de
clarat) că în regiunea Chirundu a avut 
loc o nouă explozie în urma plantării 
unor mine de către forţe militare rho- 
desiene, care au violat teritoriul zam
biait. Explozia a provocat moartea a 
două persoane şi rănirea gravă a altor 
două. Este al cincilea incident de acest 
fel caro are loc în zona respectivă, dc 
la 9 ianuarie cînd guvernul rasist al 
lui Ian Smith a anunţat închiderea 
graniţei cu Zambia,

® LA CENTRUL DE CONFE
RINŢE INTERNAŢIONALE DE PE 
AVENUE KLEBER, din Paris, au avut 
loc, marţi, convorbiri între reprezen
tanţi a: delegaţiilor R.D. Vietnam ri 
S.U.A. la Conferinţa internaţională 
asupra Vietnamului, care se desfăşoară 
în capitala Franţei.

Din partea R.D. Vietnam, la con
vorbiri a luat parte Nguye'n Co Tbach, 
adjunct al ministrului de externe, iar 
din partea americană — William Sulli
van, adjunct al asistentului secretaru
lui de stat al S.U.A. pentru problemele 
Asiei de est şi Oceapului Pacific, in
formează agenţiile TÄSS şi Reuter.

•  POTRIVIT STATISTICILOR 
DATE PUBLICITĂŢII de Agenţia pen
tru planificare economică, produsul 
naţional brut al Japoniei a fost, in 
1972, de peste 90:000 de miliarde yeni 
(peste 340 miliarde dolari). In com
paraţie cu anul 1971, p.n.b. japonez 
a crescut cu 14,5 Ia suta (neţinîndu-se 
seama de majorarea preţurilor) şi cu 
9,2 la sută, în termeni reali (ţinîndu-se 
cont dc creşterea preţurilor).

0  LUCRĂRILE CONVENŢIEI 
EXTRAORDINARE A CONSILIULUI 
GENERAL AL SINDICATELOR JA
PONEZE (SOHYO) s-au încheiat, 
marţi, la Tokio. Timp de două zile, 
delegaţii au dezbătut programul po
litic al sindicatelor pentru campania 
din primăvara acestui an, după care 
l-au ’aprobat. Programul prevede îm

bunătăţirea condiţiilor de viaţă, redu
cerea zilei de lucru, ameliorarea siste
mului de pensionare şi dreptul anga
jaţilor din sectorul public de a face 
grevă.

Campania va începe, ca şi în ceilalţi 
ani, la sfîrşitul’lunii martie.

•  1NCEPIND DE MIERCURI DI
MINEAŢA, Uniunea Naţională a Fero

viarilor din Japonia (KOKURO) a 
organizat o campanie de întârziere a 
mersului trenurilor de marfa care cir
culă în întreaga ţară şi a trenurilor de 
călători din reţeaua feroviară a oraşu
lui Tokio. Acţiunea, care va dura trei 
zile, a fost lansată în semn de protest 
împotriva intenţiei Administraţiei na
ţionale a căilor ferate de a reduce nu
mărul angajaţilor.

$  INTR-UN INTERVIU ACOR
DAT SAPTAMÎNALULUI LIBANEZ 
„AL SAYYAD“, preşedintele Ciprului, 
Makarîos, şi-a exprimat speranţa că, 
„deşi pînă în prezent n-au fost obţi
nute rezultate concrete, negocierile 
dintre ciprioţii greci şi turci vor duce 
la un acord".

•  UN REPREZENTANT AL CO
MANDAMENTULUI MILITAR AL 
S.U.A. din zona Oceanului Pacific a

făcut cunoscut la Honolulu că aviaţia 
americană a efectuat, marţi, noi bom
bardamente asupra teritoriului Cam- 
bodgiei.

«  PARTICIPANŢII LA ACTU- 
ALA SESIUNE A ORGANIZAŢIEI 
INTERNAŢIONALE A AVIAŢIEI 
CIVILE au aprobat, la propunerea
delegatului Egiptului, Fouad Moursi, 
includerea pe ordinea de zi a sesiunii, 
a discutării incidentului de la 21 fe
bruarie, cînd un avion libian de pa
sageri, aflat pe ruta Tripoli—Cairo,, 
a fost doborît deasupra Sinaiului.

® GREVA CELOR 11COO DE 
MEMBRI AI CORPULUI DIDACTIC 
DIN PHILADELPEIIA începută în sep- 
tembrie 1972, s-a încheiat cu victo
ria greviştilor. Ei au obţinut înche
ierea unui nou contract colectiv, ca
re prevede îmbunătăţirea condiţiilor 
lor dc viaţă şi de muncă.

•  PRIMUL MINISTRU AL RE
PUBLICII ARABE EGIPT, AZIZ
SEDKI, l-a primit pe Petre Burlacii, 
ambasadorul Republicii Socialiste Ro
mânia la Cairo. Cu acest prilej, în
tre premierul egiptean şi ambasado
rul român a avut Ioc o convorbire 
cordială, în cadrul căreia a fost evo
cat cursul ascendent al relaţiilor de 
prietenie şi colaborare dintre cele 
doua ţari.

m  POSTUL DE RADIO MAL- 
GAŞ, reluat de agenţia Associated 
Press, a anunţat introducerea Inter
dicţiei circulaţiei în cursul nopţii, pe 
un termen nedefinit, în provincia 
Majunga, din zona de nord-vest a 
Republicii Malgaşe. Postul de radio 
a arătat că aceasta măsură a fost 
luată pentru a menţine ordinea, pa
cea şi securitatea tuturor locuitorilor.

Agenţia Associated Press apreciază 
că hotărîrea a fost adoptată* în ve
derea menţinerii sub control a dis
putelor de natură tribală, care au avut 
loc, recent, în regiunea menţionată.
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